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A török főügyész utasítására

VISSZATARTOTTÁK A KÉT 
IZRAELI HOLTTESTÉT

Az El-ÁI gépe nélkülük tért vissza tegnap este Istanbulból — Való­
színűleg holnap hozzák haza Élás Ernő és Slomo Weissbach földi

maradványait
AZ ÜGYÉSZ HALÁLBÜNTETÉST KÉR A TERRORISTÁKRA

150 AGORA (értéktöbblet
adóval) 6 OLDAL TEL-AVIV, 1976. AUGUSZTUSI?., KEDD 8545. szám

BEIRUTTÓL északkeletre

mm ELVÁGTA á MUZULMÁNOK 
UTÁNPÓTLÁSI VONALAIT

Fránzsije: „A terroristák kezdettől a libanoni nép ellen törtek”
Beirut. (UPI, Reuter. IFP). — A sziriai hadsereg teg­

nap behatolt Chámámá libanoni városba és ezzel elvágta 
az utánpótlás útjait a baloldali muzulmánok és a palesz­
tin ai terroristák elől.

A muzulmánok és a terroristák 
ketségbeesett harcot folytatnak a 
keresztény csapatok ellen, ame­
lyek fokozták támadásaikat a Bei- 
ruttól északkeletre lévő hegyvi­
déki Övezetben a muzulmánok és 
palesztinaiak erődítményei meg­
hódítására.

A tegnapi jelentések szerint a 
keresztények elfoglaltak két to­
vábbi várost ebben az övezetben 
és ennek révén teljes mértékben 
uralják a Damaszkusz és Záchle 
városain keresztül Beirutba veze­
tő stratégiai fontosságú ország­
utat.

Szíriái szóvivők szerint a szi-

szer alapjait” lefektetni.
Fránzsije, aki követelte a ter­

roristák jogainak pontos megha­
tározását és korlátozását, azzal 
vádolta a palesztinaiakat, hogy 
„az országba való érkezésük pil­
lanatától kezdve háborúra készül­
tek a libanoni nép ellen”.

A libanoni elnök azt vetette 
a palesztinai terroristák szemére, 
hogy „lerombolták a libanoni ál­
lam alktotmányos alappilléreit és 
megvesztegették a nemzetközi bír 
közlési eszközöket”, hogy ilymó- 
don igazolják a világ előtt fel­
forgató tevékenységüket.

Időközben megjelent az egyik 
iái csapatok jelenleg Libanon te- teheráni lapban Ánuár Szádát

Szádát nem részletezte, hogy 
Egyiptom milyen lépéseket fo­
ganatosít ebben az esetben.

Ezt megelőzőleg a baloldali 
muzulmánok rádióállomása azt

jelentette, hogy a libanoni ke­
resztényeknek szándékukban áll 
federális államot proklamálni. 
A ciprusi törökök hasonló mó­
don cselekedtek.

nai
rületének mintegy 60 százalékát
uralják.

Miközben a muzulmánok és a 
palesztinaiak katonai helyzete 
óráról órára rosszabbra fordul,
Szulejmán Fránzsije államelnök 
tegnap felhívást intézett a har­
coló felekhez általános tűzszünet 
és politikai fegyverszünet létre­
hozására. A keresztény Fránzsije 
azzal indokolta felhívását, hogy 
csakis az általános tűzszünet lég-i 
körében lehetséges ,.az új rend-ilami egységét.

egyiptomi elnök nyilatkozata, a- 
melyben élesen kikel különálló 
libanoni keresztény állam léte­
sítésének gondolata ellen. Szá­
dát hangsúlyozta, hogy ameny- 
nyiben sor kerülne egy ilyen lé­
pésre. ez valóságos „katasztró­
fa” lenne és Egyiptom már 
most közli, hogy nem hajlandó 
napirendre térni semmilyen 
olyan cselekedet fölött, amely 
aláássa Libanon területi és ál-

Bucklev kivált a versenyből
FORD ÉS REAGAN KÜZD

A REPUBLIKÁNUSOK JELÖLTSÉGÉÉRT
Ford elnök kilátásai jobbak — Jimmy Carternek azon­
ban 62—65 százalékos győzelmet jósolnak bármely ellen-1 

jelölttel szemben
Kansas City (UPI, Reuter, IFP). 

Tegnap este megnyílt a Repub­
likánus Párt elnökjelölő kong­
resszusa, amely a Gerald Ford és 
Ronald Reagan közötti éles küz­
delem jegyében áll. Az elnök­
jelöltség elnyeréséhez 1130 dele­
gátus szavazatára van szükség. 
A megnyitó idején azonban még 
egyik jelöltnek sem volt biztosít­
va minden kétséget kizáróan a 
szükséges többség a szavazás el­
ső fordulójában.

Ennek ellenére politikai megfi­
gyelők arra az álláspontra he­
lyezkedtek, hogy Gerald Ford el­
nöknek kétségkívül fölénye van 
Reagannal szemben és majdnem 
bizonyosra vehető, hogy talán
—----- 1------------------------—

Szörnyethalt 
a taxisofőr

Tegnap reggel 6 óra körül 
közlekedési szerencsétlenség tör 
tént a Géhá-ut és a jeruzsále- 
öű országút elágazásánál. Egy 
taxi és egy teherautó összeütkö­
zött.

A taxi sofőrje — aki ráfiáchi 
v°lt —, szörnyethalt. A taxi két 
^tasa megsebesült A Donolo 
kórházba szállították a sebesül­
teket.

már az első fordulóban felülke­
rekedik kaliforniai riválisán. Ez 
annál is inkább valószínűbbé vált 
tegnap este. mert James Buckley 
new-yorki szenátor, aki a múlt 
héten bejelentette, hogy szintén 
jelölteti magát, a kongresszusi ki­
küldöttek összejövetel után kö­
zölte, hogy eláll a jelöltségtől és 
nem kíván „fekete ló” lenni a 
Ford—Reagan küzdelemben.

Az amerikai politikai zsargon 
...fekete ló” néven jelöli azokat 
a politikusokat, akik viszonylag 
a teljes ismeretlenségből kiugor- 
va a favoritnak számító jelöltek­
kel szemben az utolsó pillanat­
ban lépnek fel jelöltként és szer­
zik meg a párt többségének tá­
mogatását, minthogy a két fő ri­
vális közül egyik sem képes dön­
tő többséget biztosítani magának.

Buckley kiválása után növe­
kedtek Ford esélyei és a közvéle­
ménykutató intézmények, felmé­
rése neki jósolja a jelöltség el­
nyerését.

Ennek ellenére a szakértők úgy 
vélik, hogy bárki legyen a repub­
likánusok elnökjelöltje, Jimmy 
Carter, a demokrata elnökjelölt 
62—65 százalékos többségű győ­
zelemre számíthat a november 
4-én esedékes választásokon.

Bandaranaike

A „nemazonosulók” csúcskonferenciáján
SZÁDÁT: „IZRAEL ÚJABB 

MEGLEGKÉZTETÉSRE SZORUL"
85 állam vesz részt a coloinboi tanácskozásokon

Colombo (UPI, Reuter, IFP). — Szri Lanka fő­
városában tegnap megnyílt a „nemazonosuló álla­
mok” négy napig tartó ötödik csúcskonferenciája, 
amelyen 85 állam képviselteti magát. A vendéglátó 
ország kormányfője, Bandaranaike asszony megnyitó 
beszédében követelte az Indiai Óceánban fekvő Diego 
Garda sziget amerikai bázisának a felszámolását. — 
Ugyancsak követelte a nagyhatalmak — Amerika és 

a Szovjetunió — katonai erőinek ki­
vonását a Csendes Óceán térségéből.

Bandaranaike asszony indítványoz­
ta kereskedelmi bank létesítését a 
„harmadik világ” fejlesztésének elő­
mozdítására, hogy ezáltal megtörjék 
az iparilag fejlett államok mammut- 
bankjainak monopóliumát a nemzet­
közi gazdasági tevékenységének fi­
nanszírozására.

Szri Lanka (Ceylon) miniszterelnöknője nem mu­
lasztotta el az alkalmat, hogy megbélyegezze Dél- 
afrikát és természetesen Izráelt, amelynek „agresszió­
ja az entebbei akcióval tetőfokára hágott.. .”

Felszólalt a tegnapi megnyitón Ánuár Szádát egyip­
tomi elnök is, aki azt hangoztatta, hogy Izráel a je­
lek szerint „újabb megleckéztetésre szorul” annak az 
illúziónak a szétosztására, mintha továbbra is ka­
tonai fölényben lenne az arabokkal szemben. Szádát 
az egybegyűltek viharos tapsa mellett megbélyegezte 
a „Pretoria és Tel Aviv közötti tengelyt”, amely az 
afrikai népek és az arabok terror útján való meg­
félemlítésével és atomfegyver előállításával való ré­
mit geté sével próbálja elérni ,,fajvédő céljait”.

Dr. Kurt Waldheim, az UNO főtitkára, aki dísz­
vendégként felen volt a világ lakosságának több mint 
felét, képviselő „nemazonosuló” államok csúcskon­
ferenciáján, felszólalásában arra figyelmeztetett, hogy 
a körzeti viszályok egyre nagyobb veszedelmet jelen­
tenek a világ békéjére.

A késő esti jelentések szerint a megnyitó ülésre 
40 államfő — királyok, köztársasági elnökök és ka­
tonai diktátorok — érkezett, míg a többi állam mi­
niszterelnöki szinten képviseltette magát. 

Istanbul. (UPI). — A Istan­
bul: főügyész utasítására szinte 
az utolsó pillanatban visszatar­
tották a múlt szerdai terrorista 
támadásnál életét vesztett két 
izráeli — Éliás Ernő és Slomo 
Weissbach — holttestének Iz­
raelbe szállítását.

A holttesteket tegnap este ké 
szültek hazahozni az El-Ál gé­
pével. Chágáj Káfri pilótakapi­
tány azonban jelentette a repü­
lőtársaság luddi központjának, 
hogy röviddel a gép felszállása 
előtt utasítás érkezett a török 
főügyésztől, hogy az El-Ál-nak 
már átadott két holttestet, a- 
mely kint volt a repülőtéren, ne 
tegyék fel a gépre. Az ügyész 
azzal indokolta intézkedését, 
hogy további vizsgálatot kell vé­
gezni a holttesteken. Ennek meg 
felelően a két izráeli koporsóját 
elszállították az istanbuli repülő 
térről és az El-Ál gépe nélkü­
lük tért vissza Luddra.

Valószínűnek tartják, hogy 
Éliás Ernő és Slomo Weissbach 
holttestét holnap, szerdán este 
hozzák haza az El-Ál 582. jára­
tával. Ez egyébként ugyanaz a 
repülőjárat, amelynek utasai el­
len a múlt héten a két arab 
terrorlegény gyilkos támadását 
végrehajtotta.

A két terrorista időközben 
beismerő vallomást tett és en­
nek nyomán az istanbuli tör­
vényszék tegnap elrendelte le- 

! tartóztatásukat, hogy megindit- 
jsák ellenük a bírósági eljárást.
! A főügyész közölte a törvény­

széken. hogy a két arabot — 
Muchamed Máhdi (23) és Mu- 
chamed Husszein Rásid (24) tér 
rorlegényeket — négy személy 
meggyilkolása és 24 megsebesi- 
tése címén állítják bíróság elé.

A négy halálos áldozat között 
két izráeli volt, mig a harmadik 
áldozat Harold Rosenthal ame-

munkatársa és a negyedik pedig 
egy japán utazási ügynök.

A török büntető törvénykönyv 
450. cikkelye értelmében a két 
arab terroristára elmarasztalá­
suk esetén halálbüntetés vár.

Az ügyészség közölte, hogy 
halálbüntetés kiszabását fogja 
kérni a két palesztinai terro-

rikai zsidó. Javíts szenátor egyik, listára.

Zánbár bankkormányzó:
A DOLGOZÓK HELYESEN TENNÉK, HA 

LEMONDANÁNAK A DRÁGASÁG! PÓTLÉKRÓL
„Hosszú távon ez a munkásság érdekét szolgálja”

Mose Zánbár, az Állami Bank

Kéthónapos távoliét után
HAZAÉRKEZETT A TARSIS ES JAFÓ

A két izráeli gyártmányú rakétanaszád 27 ezer kilométert 
tett meg — Bárkáj dandártábornok: „Méltó módon kép­

viselték Izráelt Amerika függetlenségi ünnepségén”
Tegnap délelőtt hazaérkezett a adatot tökéletesen teljesítettétek.

A másik megbízatás, amely rátok 
hárult, az volt, hogy kapcsola­
tot teremtsetek az amerikai zsi­
dósággal, s ezt is kiválóan oldot­
tátok meg — mondotta Bárkáj 
dandártábornok.

kormányzója tegnap azzal a kö­
veteléssel fordult a dolgozók­
hoz, hogy mondjanak le a drá­
gasági pótlékról, amelynek fo­
lyósítása októberben esedékes.

A bankkormányzó emlékezte­
tett arra, hogy pontosan ezt tet­
ték az angliai szakszervezetek 
is, amelyek ezáltal nagyban 
hozzájárultak a munkanélküli­
ség megakadályozásához.

„Ha az izráeli munkásság 
megérti a nemzetgazdaság ne­
héz helyzetét és önszántából le­
mond a drágasági pótlékról, nem 
lesz szükség a gyakori leértéke- í 
lésekre és lehetőség nyílik a 
drágulási folyamat feltartóztatá­
sára” — mondotta Zánbár, aki 
a Hisztadrut szakszervezeti ügy­
osztálya keretében szólalt fel.

A továbbiakban rámutatott 
arra. hogy a drágasági pótlékról

való lemondás végső fokon és 
hosszú távon a munkásság javát

Kfár Chábádban
KOLLEKTIV BAR-MICVA 78 HAOIARVAHAK
Nagyszabású ünnepség kereté­

ben rendezték meg tegnap Kfár 
Chábádban 78 hősi halott kato­
na gyermekeinek bár-micváját.

Jicchák Rábin miniszterel­
nök. Mordecháj Gur tábornok, 
vezérkari főnök, a kormány szá 
mos tagja, a tábornoki kar tag­
jai, továbbá az izráeli vallásos 
közélet sok vezető személyisége,

ezerötszáz hadiözvegy és sok;
más vendég jött el az ünnepség-|fogja szolgáini- 
re. amelyet a hagyományoknak 
megfelelően tartottak meg.

Rábin miniszterelnök és Gur 
vezérkari főnök mind a 78 bár- 
imicvá-fiut megajándékozta. A 
lubavicsi re be New Yorkból táv 
irati utón küldött áldást a bár 
micvá-ifjuknak.

ZÁNBÁR:
Az angolok megérteitek ...

mert biztosítja 
a nemzetgazdaság fejlődését, 
elejét veszi a munkanélküliség­
nek és a szigora gazdasági in­
tézkedéseknek a választások 
után.

Románia nemzeti ünnepe alkalmából
20 SZÁZALÉK ÁRENGEDMÉNY 

IZRAELI TURISTÁKNAK

i-Mirti

hadiflotta Tarsis és Jafó nevű 
rakétanaszádja.

A két hadihajót Amerika 200 
éves jubileumi ünnepségeire küld­
ték New Yorkba, ahol a világ 
különböző országaiból érkezett 
hadihajókkal egyetemben részt- 
vettek a július 4-iki flottaparádén 
a Hudson folyón.

A haifai kikötőbe befutó két 
rakétanaszádot — mindkettő iz­
ráeli tervezés és gyártmány — 
a tengerésztisztek és a legénység 
családtagjai, barátok, bajtársaik 
fogadták. Micháél Bárkáj dandár 
tábornok, a hadiflotta egyik le­
gendás parancsnoka, a kikötő ka­
tonai részlegének mólójánál üd­
vözlő beszédében azt hangsúlyoz­
ta ki az érkezők előtt, hogy ez 
volt a leghosszabb út, amit ra­
kétanaszádjaink valaha is meg­
tettek.

— Azért mentetek oda, hogy 
Izráel államát, a hadsereget és 
a hadiflottát képviseljétek. A fel-

Az izráeli gyártmányú rakéta­
naszádok 27 ezer kilométernyi 
utat tettek meg, amikor június­
ban elindultak Amerikába és ott 
több város kikötőjében vetettek 
horgonyt, majd Columbia útba- 
ejtésével visszatértek.

Légó-gyakorlat
Jeruzsálemben

A román nemzeti turistairo­
da izráeli képviselete közli, hogy 
augusztus 23. — Románia nem­
zeti ünnepe — alkalmából 20 
százalékos kedvezményt nyújta­
nak azoknak az izráeli turisták 
nak, akik az utószezonban láto­
gatnak az országba.

A kedvezmény minden olyan 
szolgáltatásra kiterjed, amelyet 
turisták általában igénybe vesz­
nek. Szeptember elsején lép 
életbe a kedvezmény és az egész 
őszi szezonban érvényes lesz.

Azt is közölte a román nem- 
ízed turistairoda képviselője,

EVAKUÁLTÁK 
G0ÜÄDELOÜPE 

70 EZER LAKOSÁT
Befejeződött a lakosság eva­

kuálása a Francia Antillákhoz 
tartozó Guaudeloupe szigetén, 
ahol — mint tegnap jelentettük 
— egy tűzhányó kitörésétől tar­
tanak. Mintegy 70 ezer főnyi em­
bert evakuáltak és katonaság zár­
ta le a tűzhányó körüli utakat.

A hatóságok azért rendelték 
el az egész lakosság evakuálását, 
mert jól emlékeznek az 1902- 
ben történt szerencsétlenségre, — 
amikor két másodperc alatt 36 
ezer ember pusztult el a környék 
beli Martinique szigeten.

Geológusok véleménye szerint 
Ma és holnap polgári légvé- nem kétséges, hogy rövidesen —

valószínűleg két héten belül — 
kitör a vulkán Gouadeloupe szi­
getén, de valószínűnek tartják, 
hogy nem lesz olyan pusztító ere­
jű, mint amitől a 
ti

delmi gyakorlatot (Hágá) tarta­
nak Jeruzsálemben.

Az illetékes hatóságok felhív­
ták a lakosságot, hogy engedel­
meskedjen a Hágá-katonák és a 
rendőrség utasításainak.

hogy korai volna még elkészíte­
ni a szezon nyersmérlegét, de 
az már nyilvánvaló, hogy az 
idén nem jártak kevesebben Iz­
raelből Romániában, mint a re­
kordévnek számitó tavalyi esz­
tendőben.

Az Izraelből Romániába uta­
zók, illetve a Bukarestből haza­
térő izráeli turisták élénken ér­
deklődnek ezekben a napokban 
az iránt, hogy a repülőgépek út­
közben leszállnak-e Istanbulban.

Megjegyzendő, hogy egyetlen 
turista sem mondta le az utazá­
sát azért, mert a gép, amelyre 
jegye volt, megszakította az út­
ját a törökországi légikikötőben. 

Végül azt is kijelentette a ro-

UJABS FÖLDRENGÉS 
KÍNÁBAN

Az amerikai központi geológiai 
intézet jelentése szerint tegnap 
földrengés volt Kína dél-nyugati 
részén és a Fülöp-szigetek déli 
körzetében.

A két földrengés 120 percen 
belül követte egymást s elég erős 
volt. Feltehető, hogy súlyos ká- 
rókát okozott a lakott területe­
ken.

A Fülöp-szigeteken volt erő­
sebb a földrengés, ahol — 8.2 
fokú a Richter skála szerint —, 
míg a Kínában pusztító földren­
gés 6.9 Richter fokot ért el.

A svédországi Uppsala szeiz­
mográfjai intézete szintén jelen­
tette a kínai és a Fülöp-ázigeteken 
volt földrengést.

IDŐJÁRÁS
Mára a következő hömérsék- 

mán nemzeti turistairoda izráeli *et' értékek várhatók: Jeruzsá-
képviselője, hogy az idén igen 
elégedettek voltak Romániában 
az izráeli turisták.

lem 18—22, Tel Aviv 22—29, 
Haifa 22—30, Beér Séva 20— 
33. Éjiát 25—40 fok.

OLVASÓINK, HIRDETŐINK FIGYELMÉBE !

Ázkárá és sirkőavatási 
hirdetéseket 

PÉNTEKI LAPUNKBA
KIZÁRÓLAG HOLNAP, SZERDA DÉLELŐTTI 

10 ÓRÁIG VESZÜNK FEL.
Este a szerkesztőség csak gyászhirdetéseket fogad el 

másnapi közlésre.
Ázkárá hirdetéseket hétköznapra kérjük reggel 8-tól 

délután 2 óráig a hirdetési osztályon feladni.
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FELESLEGES SZTRÁJK »
A fűszerkereskedők tegnap reggel megkezdték három­

napos tiltakozó sztrájkjukat az értéktöbblet-adó behajtása 
ellen. Ez a sztrájk nemcsak indokolatlan, de felesleges is. 
mert amúgy sem változtathat azon az új valóságon, amely 
az adó julius elsejei meghonosításával keletkezett az or­
szágban.

A fűszeresek azzal indokolják a háromnapos tiltakozó 
sztrájkot, hogy képtelenek eleget tenni az értéktöbblet-adó­
val kapcsolatos könyvelés, illetőleg regisztrálás követelmé­
nyeinek, amelyek elviselhetetlen terhet rónak rájuk. Sajná­
lattal keII rámutatnunk arra. hogy- ezek az érvek nem 
meggyőzőek ebben az esetben. Fűszerkereskedők, akik az 
év folyamán jelentős összegeket forgatnak és tucatnyi, sőt 
többszáz-féle árucikket vásárolnak, illetőleg adnak el, nem 
hivatkozhatnak hirtelen arra, hogy képtelenek a bevásárlá­
sokkal és eladásokkal kapcsolatos regisztrálások egyszerű 
könyvelésének a lebonyolítására, amint ezt a törvény elő­
írja. Aki alkalmas arra. hogy 1’űszerüzletet vezessen és 
különféle szállítókkal üzleti kapcsolatban álljon, továbbá 
számos vevőjének hitelbe adjon el, — ami szintén vitat­
hatatlanul bizonyos regisztrálást igényel — nehezen győz­
heti meg a nagyiközönséget arról, hogy az értéktöbblet­
adóval kapcsolatos könyvelésre képtelen.

Az új adó. a múlt hónapban életbeléptetett értéktöbblet 
adó célja nemcsak az. hogy' további bevételi forrást biz­
tosítson a kincstárnak, de egyben azt a célt is szolgálja, 
hogy fokozza az adóhatóságok sokirányú ellenőrzését a 
polgárok — és ezek között a fűszeresek — fölött is. Ha 
ez a tétel érvényes az egész lakosságra, nincs semmi in­
dokoltsága annak, hogy éppen a fűszerkereskedök élvezze­
nek kivételt. Ezeknek a kereskedőknek is meg kell érte­
niük. hogy a jövőben az új adófajtával kelj „együttélniök” 
az ez idő szerint talán tehertételnek tűnő könyvelési nehéz­
ségek ellenére is.

A lakosság kétségkívül megszenvedi a háromnapos fű­
szeressztrájkot. Ez azonban nem olyan csapás, amelyet 
nem tudunk elviselni. A szupermarketek nyitva vannak és 
kielégítik a fogyasztóközönség szükségleteit. A fűszeresek 
tehát tulajdonképpen önmagukat büntetik az üzletek be­
zárásával.

Sajnálatos, hogy azok kerekedtek felül a kereskedők 
körében, akik a sztrájk mellett kardoskodtak, mert ha az 
értéktöbblet-adót a nemzetgazdaság valamennyi szektorára 
kiterjesztették, nincs semmiféle logika és alap, hogy éppen 
a fűszer- és csernegekereskedők képezzenek kivételt.

HAYS NEKI JELÖLTETI ÚJRA MAGÁT

RÁBIN MINISZTERELÖK:

»Iszer Hárel feleslegesen beszélt«
A miniszterelnök szerint nem kell nyilvánosságra hozni Elád ítéletét 

— Peresz: Javításra van szükség az Allenby-hídnál
Jicchák Rábin miniszterelnök a vasárnapi rendes heti 

minisztertanácson annak a nézetének adott kifejezést, 
hogy Iszer Hárel. a Moszád egykori főnöke hibát köve­
tett el, amikor részleteket hozott nyilvánosságra a bizton­
sági szolgálatok vezetői közötti viszályokról a Lávon- 
affér idején és azután. Rábin a Hárel által a tévében

TERRORRA PANASZKODNAK 
AZ ARGENTIN ZSIDÓSÁG VEZETŐI

az ott dolgozó 20 libanoni mun­
kást. ha nem folytatódik a do­
hányimport Libanonból. A ha­
tár túlsó oldalán élő mezőgazdák 
több mint egy héttel ezelőtt le­
állították a dohányszállítást Iz­
raelbe, mert nincsenek megelé­
gedve az átvételi árral. A cfál; 

közvetített interjúra, valamint az egyik héber lapban dohánygyár a maga részéről kö-
megjelent Hárel-n,Hatten,rn célzott. zö"c' hosy 1 dohä"y 8yen“

Buenos Aires (STA). — Az 
argentin főváros zsidó hitközsé- 
geineg vezetői a hét végén ta­
lálkoztak az országos rendőr- 
főkapitánnyal, aki előtt a zsi­
dóság aggodalmának adtak ki­
fejezést az egyre szaporodó, an­
tiszemita jellegű terrorcselekmé­
nyek felett. Mint arról nemré­
giben beszámoltunk, az antisze­
mita kilengések során 14 zsidó 
tulajdonban levő üzlet kirakatát 
zúzták be.

A hitközség vezetői hangsú­
lyozták Edmondo Ojada rendőr- 
tábornok előtt, hogy a zsidók 
elleni terrorcselekmények elsza­
porodása beláthatatlan követkéz 
ményekke! járhat, ha a hatósá­
gok nem nyúlnak erélyes kézzel 
a problémához. Az országos 
rendőrfőkapitány megígérte, mi­
szerint minden tőle telhetőt meg 
tesz az antiszemita kilengések 
megfékezésére.

A miniszterelnök úgy véli, 
hogy a Moszád egykori főnö­
kének egyáltalán nem kellett 
volna sajtó- vagy tévé-nyilatko­
zatot adnia olyan eseményekről, 
amelyek viszonylag rövid idő 
előtt történtek.

Rábin tulajdonképpen dr. 
Joszéf Burg belügyminiszter in­
terpellációjára válaszolt, aki azt 
akarta tudni, vajon a kormány­
nak szándékában áll-e Hárel ja­
vaslatának megfelelően, nyilvá­
nosságra hozni a „harmadik 
ember", Ávri Elád-Seidenberg 
bűnperének ■ anyagát. A minisz­
terelnök határozott nemmel vá­
laszolt és kifejtette, hogy a 
„.harmadik ember" bíróság elé 
állításának kérdése, illetve annak 
elndöntése, kizárólag a kor­
mány jogtanácsosának hatáskö­
rébe tartozik. A törvényszék íté­
lete a „harmadik ember" ügyé­
ben biztonsági okokból nem kö­
zölhető mindadig. amíg maga a 
törvényszék nem másítja meg 
erre vonatkozó határozatát.

A törvény lehetővé teszi 
ugyan, hogy a kormány felkérje 
a bíróságot az ítélet nyilvános­
ságra hozatalának engedélyezé­
sére. de a miniszterelnök véle­
ménye szerint nincs semmilyen 
konkrét ok arra, hogy a kor­

nem sikerül megegyeznie Rábi- 
novics pénzügyminiszterrel, kény 
télén lesz az egész kérdéskomp­
lexumot az összkormány elé vir^ 
ni — mondotta.

A hadügyminiszter azt is el 
-mondotta, hogy Izráel szívesen 
folytatja a dél-libanoni mező­
gazdák segélyezését, többek kö­
zött a dohánytermés értékesíté­
se terén — ha felkérik erre.

Itt említjük meg, hogy a cfáti 
dohánygyár közölte, a jövő hé­
ten kénytelen lesz elbocsátani

minősége miatt nem képes és 
nem hajlandó a jelenleginél ma­
gasabb árat fizetni. Közben 
olyan hírek is elterjédtek. hogy 
Gádáfi ügynökei fel akarjak 
vásárolni a dél-libanoni mező­
gazdák dohánytermését, nehogy 
élénk kereskedelem fejlődjön ki 
a dél-libanoniak és Izráel kö­
zött.

A minisztertanácson beszá­
molt a hadsereg hírszerző osz­
tályának parancsnoka is, a leg­
utóbbi libanoni politikai és ka­
tonai fejleményekről.

SZÉLSŐSÉGES ELEMEK 
GYILKOSSÁGGAL FENYEGETIK BNÉ BRAK 

POLGÁRMESTERÉT

NEWSWEEK :

„EGYRE JOBBAN ELMÉLYÜLNEK 
IZRAEL IS DÉL-AFRIKA KAPCSOLATAI"

many így cselekedjen.
A kormány tagjainak többsége 

egyetért a miniszterelnök véle­
ményével ebben az ügyben.

Burg belügyminiszter kérdést 
intézett a miniszterelnökhöz az­
zal kapcsolatban is, hogy meg­
felelnek-e a valóságnak azok a 
hírek, amelyek szerint súlyos 
viszály tört ki Úri Ben-Ári. Iz­
rael new-yorki főkonzulja és a 
zsidó hitközség vezetői között. 
Rábin azt válaszolta, hogy Álon 
külügyminiszter pillanatnyilag 
szabadságon van és visszatérése 
után ö fog referálni az ügyről.

Simon1 Peresz hadügyminisz­
ter a kormány ülésén Jiszráél 
Gálili tárcanélküli miniszter in­
terpellációjára válaszolva kö­
zölte, hogy az Allenby-hídnál 
sürgős javításokra, illetve tata­
rozásokra van szükség. Hozzá­
fűzte, hogy az ügyben vita ke­
rekedett közötte és a pénzügy- 
miniszter között, az ehhez szük­
séges összegek kérdésében. Ha

A Newsweek című amerikai 
hetilap legútóbbi számában azt 
írta, hogy egyre jobban fejlőd­
nek Izráel és Dél-Afrika kap­
csolatai, amelyeket mindkét ál­
lam rendkívül diszkréten kezel.

A lap szerint az utóbbi időben 
jelentősen kifejlődött Jeruzsá­
lem és Pretoria árucseréje is, 
miután előbb John Vorster mi­
niszterelnök, majd Stephanos 
Botba ásványügyi miniszter tett 
látogatást Izraelben.

Dél-Afrika nemrég két Re- 
sef-típusú rakétanaszádot vásá­
rolt Izraeltől és rövidesen négy- 
további naszádot kap. Már he­

tekéi ezelőtt kitudódott, hogy a 
délafrikai haditengerészet mint­
egy 50 tagja Izraelben nyer ki­
képzést a rakétanaszádok keze­
lése terén. A mindkét oldalról 
elhangzott cáfolatok ellenére, 
továbbra is olyan hírek kerin­
genek, hogy Dél-Afrika izra­
eli Kfir-gépeket vásárol — hang­
súlyozza a Neysweek. amely azt 
is tudni véli, hogy a két állam 
néhány héttel ezelőtt megállapo 
dást írt alá, amelynek értelmé­
ben Izrael nagyobb mennyiségű 
szenet kap Dél-Afrikától. amely 
acélkobót, erőfejlesztő állomást 
és vasútvonalat épít Izráelben.

Szélsőségesen vallásos bné- 
bráki elemek tovább folytatják 
harcukat a bné-bráki Vallási 
Tanács, valamint a vallásos lakó 
negyed határát súroló H.somór 
utcán folyó szombati közleke­
dés ellen. Ezek a körök a na­
pokban fenyegető levelet küld­
tek Fatál Kármi (Mádrách) bné 
bráki alpolgármester címére, a- 
kinek néhány nappal korábban 
halálhírét költötték, miközben 
az alpolgármester szabadságát 
töltötte az ország déli részében.

Visszatértekor Kármi család­
jához címzett kondoláló levelek 
tömegét találta postaládájában, 
miután a halálát hírül hozó 
gyászjelentés megjelent az esti 
lapokban. A levelek között egy 
fenyegető tartalmú is volt. a- 
mely gyilkosságot helyez kilá­

tásba, abban az esetben, ha há­
rom héten belül nem közli, hogy 
ő sem ellenzi a szombati for. 
galom beszüntetését a Hásomér 
utcában.

A levél különféle „dicsérő" 
jelzőkkel illeti Kármit. Ezek kö­
zött a legenyhébbek a „náci" és 
a „gyilkos" kifejezések. Terme- 
szelesen horogkereszttel is fel- 
díszítették a levelet. Jiszráél 
Gottlieb (VNP) polgármester is 
hasonló levelet kapott, amiért 
„segíti a hitehagyottakat" a 
szombati közlekedés fenntartá- 
sáért folyó harcban. Ezt a levelet 
a Neturé Karfához tartozó cso­
port tagjai Fátáél Kármi alpol- 
gármester aláírásával látták el. 
Kármi panaszt nyújtott be a 
rámát-gáni rendőrséghez.

ÉLELMET KÉRNEK MOSZKVÁTÓL 
A . LIBANONI SZABADSÁGHARCOSOK" 

SZAMARA

BEDUIN ASSZONYOK MEGKÖVEZTEK 
12 RENDŐRT

Abu Ijád, aki Áráfái után a 
második ember a Fátách hierar­
chiában, tegnap kétségbeesett fel 
szólitást intézett a Szovjetunió­
hoz, küldjön búzával és más élei 
miszerrel teli hajót a libanoni 
partokra a palesztinai és libano­
ni nép számára. „Nem kérünk 
fegyvert és harcosokat, hanem 
csak élelmet. Szövetségeseink 
nagy felelősséget vállalnak ma­
gukra, ha eltűrik, hogy Izráel

i tengeri blokád alatt tartsa a li­
banoni partokat és megakadá­
lyozza a sokat szenvedő, har­
coló nép élelmiszer ellátását."

Ijád az arab államokhoz is 
intézi felszólítását, hangsúlyoz­
va. hogy az arab vezetők nem 
.teljesítik felelősségüket a paleszti 

inai néppel szemben és nem aka­
dályozzák meg a palesztinai for 
-radalom felszámolását a reak­
ció által.

A Náhálál közelében tanyá­
zó Mánsiját e-Zubidát beduin 
törzs asszonyai vasárnap kővel 
megsebesítettek 12 rendőrt, akik 
a beduin törzs lakóhelyére jöt­
tek, hogy közreműködjenek egy 
engedély nélkül épített kétszobás 
ház lerombolásánál.

A házat a beduinok építet­
ték azzal a céllal, hogy abban 
iskolát tartsanak fenn. Éliász 
Ktéjli názáreti vezető járásbíró 
idestova fél évvel ezelőtt le­
bontási végzést bocsátott ki, a- 
melyet vasárnap reggel készül­
tek rendőri segédlettel végre­
hajtani.

A rombolás idején azonban 
nagyszámú beduin asszony és 
gyerek gyűlt össze, akik közel­

ről kővel kezdték dobálni a 
rendőröket. Ennek következté­
ben hat rendőr könnyen, továb­
bi öt pedig súlyosabban megse­
besült. A rendőrlegénység tag­
jai a jezreéli rendőrkerült pa­
rancsnoka, Emil Peeri utasítá­
sa értelmében, nem reagáltak a 
kődobálásra. Később letartóz­
tattak két férfit és két fiatal 
fiút, aki uszította az asszonyo­
kat.

A dologhoz tartozik, hogy 
alig egy kilométer távolságra 
kultúrközpontot építettek a kör 
nyéken lakó négy beduin törzs 
számára, amely iskolát is ma­
gában foglal. Ennek a központ­
nak az építésébe 15 millió fon­
tot fektettek.

SZÍVROHAMOT KAPOTT ÉS MEGHALT 
- MEGBILINCSELT FIA LÁTTÁRA

BALTIMORE SUN:

East Liverpool, Ohio állam
(LT). — Wayne L. Hays kong­
resszusi képviselő, akinek neve 
hetekig a címoldalakon szere­
pelt az Elizabeth Ray „tisztvi­
selőnővel” kapcsolatos szexbot­
rány miatt, közölte a hét végén, 
hogy nem jelölteti magát újra­
választásra.

A 65 éves. de még meglehe­

tősen fiatalos képviselő írásban 
nyújtotta be lemondását, amely­
nek értelmében csak januárig 
tölti be jelenlegi tisztségét.

Hays már hetekkel ezelőtt ki­
jelentette. hogy hajlandó a lány 
jóhírnevének megmentése érde­
kében megválni közéleti funk­
ciójától.

»Izráel retorziót mérlegel Libia ellen«
A távolság fele annyi, mint Entebbéig —- Colombóból kiutasítottak

23 líbiai biztonsági tisztet
Az Egyesült Államokban megjelenő 

Baltimore Sun azt írja, hogy Izráel kor­
mánya megtorlást készít elő Líbia ellen,

A rendőrség belső
Chájim Kázisz tel-avivi ügy­

véd a héten ügyfele, Jona Miz- 
ráchi kirját-sálomi épíkezési vál­
lalkozó nevében erélyes hangú 
panaszt nyújtott be a tel-avivi 
rendőrkörzet parancsnokához az 
zal kapcsolatban, hogy egy fia­
talembert a rendőrök megbilin­
cselve hoztak lakására és anyja 
ennek következtében halálos ki­
menetelű szívrohamot kapott.

Kázisz azt írja, hogy a 22 
éves Joszéf Mizráchit pénteken 
hajnali 2 órakor letartóztatták 
azzal a gyanúval, hogy mások­
kal együtt betörést kísérelt meg 
egy Dizengoff utcai szőnyeg­
üzletben. Egy órával később a 
detektívek a fiatalember lakásá­
ra utaztak, hogy megvizsgálják, 
nincsenek ott lopott tárgyak. A

vizsgálatot folytat
panasz szerint a fiú a ház kö­
zelében, anyja betegségére hivat­
kozva kérte, hogy vegyék le ró­
la a bilincseket, a detektívek 
azonban megtagadták ezt azzal, 
hogy így esetleg megszökhet.

Amikor beléptek a lakásba, 
az anya, a 49 éves Szimchá Miz- 
ráchi rosszul lett és a rendőrök 
távozása után szívrohamot ka­
pott. Férje azonnal orvos hívott, 
aki azonban már csak a beál­
lott halált tudta konstatálni. Ká­
zisz ügyvéd most a család ne­
vében azt követeli, hogy nevez­
zenek ki vizsgálóbizottságot an­
nak megállapítására, volt-e oko­
zati összefüggés az anya halála 
és fiának megbilincselése kö­
zött.

RAFAEL TILTAKOZIK A TISA-BEAVI 
MECCS ELLEN

Á Z K Á R Á
Augusztus 18-án. holnap, szerdán este 6 órakor, a meg­
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mert Gádáfi kormányzatát teszi felelős­
sé a legutóbbi isztanbuli terrortáma­
dásért.

A Baltimore Sun szerint az enteb- 
bei akció óta Izrael többízben kinyilvá­
nította, hogy csak a veszélyből, valamint 
a nagy távolságból eredő kockázatok 
miatt tartózkodik attól, hogy fokozza a 
terror elleni harcot. Ez — az amerikai 
lap szerint — világos célzás volt a ter- 
ror bölcsője, Líbia elleni akcióra. Az iz- 
ráeliek azonban tisztában vannak azzal, 
hogy bizonyos líbiai célpontok fele any- 
nyi távolságra vannak Izráeltől, mint En 
tebbe és így az izráeli harcigépek köny- 
nyűszerrel megtámadhatják azokat.

A Baltimore Sun az olvasóra bízza a 
megfelelő konklúziók levonását és arra 
nézve sem tesz célzást, hogy milyen hír­
forrásokra alapítja azt a véleményét, 
miszerint Izráel támadást készít elő Lí­
bia ellen.

A Colombóban megnyílt „nemazono­
suló értekezlet” alkalmával a líbiai kül­
döttség 85 taggal érkezett, akik közül 
23 hivatalosan is biztonsági tisztnek val­
lotta magát. Ezeket Sri-Lanka (azelőtt: 
Ceylon) hatóságai egyáltalán be sem en­
gedték az országba és a repülőtérről 
egyenesen visszaküldték őket Líbiába, 
azzal az indokolással, hogy nincs beuta­
zási vízumuk.

A dolog hátterében tulajdonképpen 
az áll, hogy Sri-Lanka biztonsági hatósá­
gainak tudomására jutott, miszerint a 
líbiaiak merényletet terveznek Colombó­
ban a nem azonosuló csúcsértekezlet 
egyik fővendége, Mohammed Ánuár el- 
Szádát egyiptomi elnök ellen.

Közben tovább fokozódik a feszült­
ség Egyiptom és Líbia között. Kairó a 
héten azzal vádolta Gádáfit, hogy nem­
zetközi összeesküvést szőtt Szádát re- 
zsimjének megdöntésére és a költségek 
finanszírozására egymillió dollárt utalt 
ki.

Jocehák Ráfiéi vallásügyi mi 
niszter a héten tiltakozó levelet 
intézett Áháron Jádlin közok­
tatásügyi miniszterhez azzal kap 
csolatban, hogy a Mákkábi Tel- 
Aviv futballcsapata tisá-beév 
napján Koppenhágában barátsá­
gos mérkőzést játszott és ezzel 
megsértette egyrészt a gyászün­
nepet, másrészt pedig az ottani

zsidó közösség vallási és nem­
zeti érzelmeit. Ráfáel azt is tud­
ni akarja, vajon a Mákkábi Tel 
Aviv az állam költségén uta­
zott-e. Ugyanakkor dicsérő táv­
iratot intézett ráv Melchiorhoz, 
a dán zsidóság főrabbijához, a- 
miért nyilvánosan tiltakozott az 
izráeli futballisták tisá-bcávi já­
téka ellen.

A CSERKÉSZMOZGALOM HAT KIBUCOT
létesít

Az izráeli cserkészmozgalom hogyr a mozgalom az idén 12 
is elhatározta, hogy csatlakozik cserészsejtet állít a Náchái ren- 
a kibucokat alapító szervekhez delkezésére, összesen 660 tag- 
és a terv szerint az évtized vé- gal. Két további csoport meglévő 
geig hat kibucot állít fel, egy- kibucokat (Mérőm Colán és 
részükét a „zöld vonalon” túl. Kfár Cháruv, mindkettő a Go- 
Már megszerveztek négy ifjú- lán-fennsíkon) erősít meg. To- 
sági csoportot, amelynek tagjai vábbi csoportok régebben fel- 
még az idén megkezdik a mező- állított kibucokban készülnek 
gazdasági munkálatokat Rámát letelepedni. így például Mágál. 
Hanegevben, Pitchát Ráfiách- Tel-Kácir, Náchái Oz, Gonén 
bau, a Jordán völgyében és a és Járón. Egv másik csoport 
Gálil központi részében. Máálot olévároskában készül

A cserkész háchsárák vezető- letelepedni.
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A LOCKHEED BOTRÁNY 
ELSŐ ÁLDOZATA

_ Japán volt miniszterelnöke börtönben —
Mivelhogy nagyon szerette a pénzt, Kakuei Tanaka, 

aki 1972 júliusától 1974 novemberéig Japán miniszter­
elnöke volt. most börtönben ül.

Több mint három hete, az. aki még nem is oly rég 
japán egyik leghatalmasabb és leggazdagabb embere volt. 
ecry szűk cellában poshad. Reggelire tányér rizst kap szója 
levessel. Esténként leterít a gyékényre egy vékony szalma­
zsákot. amely ágyaként szolgál.

A japán vezér egy amerikainak köszönheti látvá­
nyos bukását. Február 6-án, Frank Church, Idaho sze­
nátora. az amerikai multinacionális nagyvállalatok tevé­
kenységét vizsgáló szenátusi bizottság elnöke, kihallgatja 
Carl Kotchiant. a Lockheed repülőgépgyár alelnökét.

Az üzletember leleplezései rémületet keltenek számos 
főváros politikai köreiben. Kotchian beismeri, hogy 15 év 
alatt több mint tíz országban mintegy 22 millió dollár 
sápot osztott széjjel, hogy elősegítse F 104 Starfighter 
harcigépeinek eladását.

V ádolják a sáp elfogadásával: Hollandiában Bemard 
de Lippe-Biesterfeld herceget, Julianna királynő férjét; 
Nyugat-Németországban Franz-Josef Strausst, a „bajor 
bikát". Konrad Adenauer kancellár volt hadügyminisz­
terét és a keresztény-szocialista unió vezérét; Olaszország­
ban Luigi Gui belügyminisztert; Japánban Tanakát, az 
„elektronikus bulldózert’’, a liberális-demokrata párt leg­
fontosabb frakciójának vezérét, amely 30 év óta van ha­
talmon Tokióban.

A hollandok nem tudják bizonyítani az uralkodónő 
háztastársának korruptságát. Josef Strauss a méltatlanko­
dó nyilatkozatok sorozatával hangoztatja ártatlanságát. 
Az olaszok — saját politikai problémáikban elmerülve — 
megfeledkeznek a botrányról. De Japánban 380 főnyi 
személyzet — igazságügyi tisztviselők, detektívek és a 
pénzügyminisztérium nyomozói — folytatják az ankétet.

JAPÁN WATERGATE
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NEW YORKI EGYVELEG
Utcai szerenád

A gázdasági nehézségekkel küz 
dő New York városa többek kö 
zött kénytelen volt a rendőr­
ség létszámát is csökkenteni. 
A kevesebb rendőr pedig azt je­
lenti, hogy egyre több trió és 
kvartett alakul forgalmas utca­
sarkokon zenenövendékekből, a- 
kik Bachot vagy Beethovent ját­
szanak. Néha lealacsonyodnak 
könnyebb zenéhez is. de Offen- 
bachnál lejjebb sohasem men­
nek — és ez tulajdonképpen 
nem is olyan alacsony. A cso­
portok egyáltalán nincsenek 
szabályszerűen, azaz hagyomány 
hűen összeállítva. Egy négyes, 
amely nekem és még sok járó­
kelőnek nagy örömet okozott, 
Mozart „Kis éji zenéjét"’ ját­
szotta harántfuvolán, vadász­
kürtön, oboán és nagybőgőn.

Környezetcsúíítók
A nyár érkezésével bekö­

szöntött a fürdő- és nyaralási 
szezon. Ennek a velejárója, 
hogy a hazatérő vakációzok kö­
zül sokan nem képesek ismét 
hozzászokni a városi élethez. 
Ezt azzal is bizonyítják, hogy 
továbbra is úgy öltözködnek, 
mintha csak a tengerparton 
vagy az uszodában lennének. 
Néhányan vígan sütkéreznek a 
város parkjaiban olyan lenge öl­
tözékben. mennyire az már le­
hetséges. Ezért is lehet most a 
város főútvonalain sűrűn fél­
mezteleneket látni, akiknek sok­
kal jobb alakkal kellene ren­
delkezniük és sokkal fiatalabbak 
nak kellene lenniük ahhoz, hogy 
a város képét szépítsék. Viszont 
decemberben megcsodálnák az 
ilyeneket — az biztos.

az egyiknek a zsebében volt a 
nyakkendője. Az pedig én vol­
tam.

Idegenforgalom 
az UNO-ban

Jönnek a turistákl Hétezret 
a bel- és külföldről érkezők kö­
zül naponta egy órán keresz­
tül vezetnek idegennyelvű ide­
genvezetők az UNO épjletén 
keresztül. Hirdetményekben fel 
kérik a látogatókat, hogy lehe­
tőleg ne saját gépkocsijukon ér­
kezzenek, mert parkolóhelyek­
kel nem nagyon rendelkeznek. 
Aki a látogatók közül nem ing­
ujjban érkezik, az megebédelhet 
az UNO vendéglőjében — egy 
és két óra közötti időpontot ki­
véve. A, napi menti megtekint­
hető a felvilágosító helyiség ab­
lakában. Aki a világszervezet­
ről még többet szeretne tudni, 
az különböző filmelőadásokat 
tekinthet meg. Tizenkét éven 
aluliak csak szülői kísérettel 
jelenhetnek meg az UNO-ban, 
míg az öt éven aluliak marad­
janak otthon. Senki se felejtse 
el a képeskártyáit az épület pos­
tahivatalában feladni. Viszont

az ott árusított bélyegek az 
épületen kívül nem érvényesek.

Csalás nagyban 
és kicsinyben

A törvény értelmében élelmi­
szert, gyógyszert, irodai kellé­
ket és más közhasználatú cikket 
tartalmazó csomagokon fel kell 
tüntetni, hogy a vevő pénzéért 
milyen sokat vagy milyen ke­
veset kap. New York városa 
ebből a célból még külön ható­
sággal is rendelkezik (Mérték 
és Súly Ellenőrző Hivatal), a- 
mely az adatok valódiságán őr­
ködik. ötszáz csomag ellenőr­
zése során kiderült, hogy 205 
kevesebbet, míg 54 többet tar­
talmazott a feltüntetettnél. Egy 
100 gémkapcsot tartalmazó do­
bozban csak 91 darab volt. Az 
élelmiszercsomagok 40 száza­
léka kevesebbet tartalmazott a 
feltüntetettnél. A beígért nyolc 
darab lazac helyett csak hat 
volt a csomagban. Egy kiváncsi 
vevő megkérdezte egy nagy szu- 
permárket vezetőjét, miként és 
hogyan? A válasz: „Megbosz- 
szuljuk a lopásokat!”

ÁSKENÁZ1 ERVIN

Ikechukwu Chukwuma
véleménye

Az azóta eltelt másfél hónap ellenére, a világ 
közvéleménye még mindig élénken kommentálja az 
izráeli hadsereg entebbei rajtaütését, a Jonatán-ak­
ciót. Nigéria, mint ismeretes, a többi afrikai állam­
mal együtt megszakította diplomáciai kapcsolatait Iz- 
ráellel, de ez a körülmény egyáltalán nem zavarta 
Ikechukwu Chukwumát, a nigériai Enugu lakosát, 
hogy a következő levelet intézze a Newsweek szer­
kesztőségéhez.:.

,,Jdi Amin marsall jobban tenné, ha abbahagyná 
a dobpergetést., Izrael legutóbbi katonai sikere arra 
utal, hogy az izraeli kommandó-harcosok szükség ese­
tén minden különösebb nehézség nélkül magát Iái 
Ámint is el tudnák hurcolni”.

A keltezést hely szempontjából talán még érde­
kesebb az a levél, amelyet a francia hangzású Hércüle 
Pillotande írt Dubai arab emirátusból!! A levél így 
hangzik:

,,A közel keleti vérengzések tükrében, a terroristák 
elleni sikeres akció az igazi bátorságot és tiszteletre­
méltóságot jelképezi. Vegyük le kalapunkat e varázs­
erővel bíró repülő kommandó-harcosok előtt!”

A Newsweek nem közli, vajon a francia Hercule 
Pillotande a levél nyilvánosságra hozatala után is 
jolytatja-e tevékenységét Dubai arab olajhercegség­
ben . . .

A gxanú elsősorban Josio Kodomára (65), a szélső­
jobboldali politikusra terelődik, akit 1945-ben mint há­
borús bűnöst elítéltek. Ö az egyik közvetítő Lockheed 
és a hatalmon lévő párt között. Kodama házában a nyo­
mozók két teherautóra való kompromittáló iratot fedez­
nek fel.

Ezek között az iratok között, nyugták: 1972 novem- 
bér 2-iki dátummal 95 millió és 85 millió jenről (közel Tavbeszélonévsor 
háromnegyedmillió dollár); november 6-iki dátummal to­
vábbi 75 millió jen. A maguk részéről, az amerikai nyo­
mozók megállapítják, hogy a Lockheed Aircraft Inter­
national hatalmas összegeket utalt át Los Angeles-i szék­
házéból tokiói irodájába. 1973 május 31-én például.
910.000 dollárt (240 millió jent).

Mindent összeadva. Lockheed állítólag hét millió dol­
lárt utalt át Kodamának, aki a pénzt állítólag szétosztotta 
magasrangú személyiségek között, egy részét peditr egye­
nesen befizette a liberális-demokrata párt kasszájába.

A japán és amerikai iratokat összehasonlítják. A nyo­
mok láncolata gyorsan Tanaka letartóztatására vezet, akit 
.'00 millió jen ícca. 2 millió dollár) elfogadásával vádol­
nak. A volt politikus ellen ekkor az ügyészség megindítja 
az eljárást a valuta- és a külkereskedelmet szabályozó 
törvények megszegése címén. Vétsége három évi „fix” 
börtönbüntetéssel és hatalmas pénzbírsággal sújtható.

A volt miniszterelnökkel együtt „bukik” a titkára és 
még mintegy 15 üzletember, közöttük az All Nippon Air­
ways. — a japán nemzeti légitársaság elnöke és vezér- 
igazgatója.

A pénzügyi botrányok nem mennek újdonságszámba 
Japánban. Az elmúlt évtized során legalább 25 japán 
parlamenti képviselőt tartóztattak le különböző hivatali 
sikkasztások miatt. De a Tanaka-botrány egy japán Water 
gale méreteit ölti. A jelenlegi miniszterelnök, Takeo Miki 
örülhetne legveszélyesebb vetélytársa bukásának. De ma­
napság Miki is nyugtalan: attól1 fél, hogy kénytelen lesz 
‘emondani abban az esetben, ha kiderül, hogy kormá­
nynak egyik-másik tagja ugyancsak kompromittálva van 
a botrányban.

BEGED 0R (1968) B. M.
keres állandó munkára Tel-Avivban

SZABÓKAT (VARRÓNŐKET)
bőrkabátokhoz

SZABÓKAT (VARRÓNŐKET)
nagy gyakorlattal a rnodellosztályra.

• MINŐSÉGI ELLENŐRNŐKET 
KABÁTOKHOZ 

■ KÍZ1MUNKÁSHŐKET
varrni tudással.

Magas fizetés és kitűnő szociális 

feltételek
Jelentkezés: „BEGED OR”, T. A.,

Hágrá u. 39, vagy tel. 03—299504, 
09—14 óra. között.

Megjelent a legújabb telefon­
könyv. Míg a tavalyinak 1784 
oldala volt, az idei csak 1560- 
nal rendelkezik. Mert míg a ta­
valyinak négy hasábja volt min­
den oldalon, addig az ideinek 
öt van. Ennek egyik velejárója, 
hogy a nevek és a számok kö­
zötti távolság jelentősen csök­
kent. ami viszont maga után 
vonja a kisebb betűket, aminek 
viszont a rövidlátók nem na­
gyon örülnek. Figyelemreméltó 
továbbá, hogy a Budd Zzzvp 
nevű úriember az idén már 
nem az utolsó bejegyzés, mivel 
James Zzzzee — akinek neve 
egy „z”-vel többet tartalmaz — 
az utolsóelőttire utasította. Ér­
dekesség végül, hogy a haszná­
lati utasítás az egyre inkább 
kétnyelvűvé vált városunkban 
idén először spanyolul is sze­
repel.

Türelem rózsát 
terem

A Nyolcvanhatodik utca egyik 
kirakatában felirat olvasható: 
„Egy fél dolláros bankjegyet 
találtam — kinek a birtokában 
van a másik fele? Hajlandó-e az 
illető az összeget megosztani 
velem?”

Egy kis nyakkendő­
statisztika

Először volt a mellény, aztán 
jött a kalap és ezt követte most 
a nyakkendő, mint ruházati 
cikk, amelyet egyre kevesebben 
hordanak. Megfigyelésem alap­
ján a férfiak, akik a Harminc­
negyedik utcánál a Broadwayt 
keresztezték, hatvan százaléka 
nem viselt nyakkendőt. Ez dél­
ben 12 és 12.30 között volt. Ez­
zel szemben reggel 9 és 9.30 
között, a környékről a Penn­
sylvania állomásra érkező üzlet­
emberek nyolcvanöt százaléká­
nak volt kendő a nyakára köt­
ve. Hogy ugyanezek még délben 
is hordják-e ezt a fontos ruhá­
zati cikket, azt nem sikerült 
megállapítanom. Viszont 11-kor 
délelőtt a Hetvenkettedik utcá­
ban 14 férfit számoltam meg 
nyitott inggallérral és csak ket­
tőt nyakkendővel. Ezek közül

Egy évvel a helsinkii megegyezés után...

KELETEN A HELYZET 
VÁLTOZATLAN

(TIME). — Pontosan egy évvel ezelőtt 35 államfő (Albánia 
kivételével valamennyi európai állam, valamint az Egyesült Ál­
lamok és Kanada képviseletében) gyűlt egybe Helsinkiben, hogy 
„elősegítse a jobb megértést a nemzetek között” és aláírjon egy 
okmányt, amelynek előkészítése két esztendőt vett igénybe. 
Manapság a sokat magasztalt helsinki! egyezmény az maradt, 
ami kezdettől fogva volt: nagy hűhó (majdnem) semmiért. A 
kelet—nyugati kapcsolatokban csak nagyon kevés javulás írható 
Helsinki szedetne javára.

Mindamellett az évfordulót nagy lelkesedéssel ünnepük a 
Szovjetunióban, különleges tévé-programokkal, újságcikkek vég­
telen sorozatával és egy könyv kiadásával. Elvégre az oroszok 
voltak Helsinki eredeti kezdeményezői és az egyezmény legitimi- 
zálta Kelet-Európa és a Balti-államok feletti uralmukat, ami 
több mint egy nemzedék óta befejezett tény volt. Ennek a 
kvázi-jogi szankciónak az elérése a Kreml külpolitikájának rég­
óta fontos célja volt.

ALAPTALAN FÉLELEM

Nyugaton, főleg az Egyesült Államokban, ahol Ford elnök 
törölte a détente szót politikai szótárából, az évfordulóról alig 
vettek tudomást. Az egyik oka ennek az. hogy a NATO kez­
deti tétovázása, legalább is részben, indokoltnak bizonyult: a 
dél-európai kommunisták előretörése részben a Helsinki utáni 
hangulatnak tulajdonítható, amelyben úgy tűnt, hogy a nem­
zetközi kommunizmus veszélye hanyatlófélben van. De a Nyu­
gat legfőbb aggodalma, hogy a Helsinki-ihlette eufória a NATO- 
államok védelmi kiadásainak jelentős csökkentésére fog vezetni, 
mindez ideig alaptalannak bizonyult.

Az 1945 utáni szovjet területi nyereségek ratifikálása ellené­
ben, Moszkvának és szövetségeseinek egyebek között meg kel­
lett fogadnia a fokozottabb kelet—nyugati kulturális és személyi 
kapcsolatok elősegítését. A kulturális kapcsolatok a sport és a 
művészetek terén, és a Szovjetunió belsejében az idegenforgalom 
valóban emelkedőiéiben van. De a nyugati megfigyelők meg­
állapították, hogy más fontos vonatkozásban, nevezetesen az 
emberi jogok terén (beleértve a politikai foglyok és a kiván­
dorolni szándékozók kezelését) a helyzet inkább rosszabbodott, 
mint javult a Szovjetunióban. Jóllehet a Kreml a kivándorlási 
vízumok tarifáját 405 rubelről 300-ra csökkentette és engedé­
lyezte néhány disszidens és hozzátartozóik emigrálását, a vízu­
mot kérvényezőket rendszerint azonnal állásuk felmondásával 
sújtják.

AMIKOR A KREML VÁDOL

Moszkva eleinte ingerülten fogadta a nyugati sajtó kritikáját, 
amely erélyesen támadta az emberi jogok semmibevétele miatt, 
de az év eleje óla revideálta politikáját és legalább látszólag 
igyekszik betartani a helsinkii egyezményt. Ahogy a diplomá­
ciai zsargonban mondják, „kis lépésekben”. így például a kül­
földi újságírók utazási korlátozásainak enyhítésével és a nyugati 
megfigyelőknek a szovjet hadgyakorlatokra való meghívásával.

Az utóbbi időben azonban a helsinkii egyezménnyel kapcso­
latos bírálatokra önálló kezdeményezésekkel reagál: támadja a 
Radio Liberty-t és a Szabad Europa rádiót, amelyek, szerinte, 
antikommunista propagandát sugároznak a Szovjetunióba és 
Kelet-Európába, és Washington politikáját, amely nyíltan ellen­
zi a kommunisták részvételét a nyugateurópai kormányokban. 
Ez a más országok belügyeibe való avatkozás, nyílt megszegése 
a helsinkii kötelezettségeknek — vádol Moszkva. A Kreml 
ugyancsak sérelmezi a nehézségeket, amelyeket Washington tá­
maszt az Egyesült Államokba látogatni szándékozó európai 
kommunisták elé. „Erkölcsi felsőrendűségünk korántsem oly hi­
teles, mint azt hinni szeretnénk” — koncedálja egy amerikai 
tisztviselő.

A helsinkii megegyezés legnyilvánosabb kudarca az, hogy nem 
sikerült közelebb hoznia a Keletet és a Nyugatot a stratégiai 
fegyverek korlátozása és a haderők kölcsönös és arányos létszám 
csökkentése kérdésében.

A JAPÁN DIPLOMATA, ÄK! MEGMENTETTE 
A SANGHAJ! ZSIDÓKAT

Micugi Sivata fiatal japán dip­
lomata halálra rémült, amikor 
meghallotta a Kampataj, a japán 
titkosrendőrség sátáni tervét. Ar­
ról volt szó, hogy összegyűjtik 
a Sanghájba menekült kelet­
európai zsidók tízezreit, nagy 
teherhajóra rakják őket és a 
nyílt tengeren elsüllyesztik a ha 
jót. A borzalmas tömeggyilkos­
ság terve 1941-ben szövődött a 
Kampataj sangháji főhadiszál­
lásán decemberben, rövid idővel 
azután, hogy a japánok megtá­
madták és elpusztították Pearl 
Harbourt.

Sivata azonnal értesítette a 
sangháji áskenáz és szefárd hit­
községek vezetőit és miután a 
Kampataj megtudta, hogy a terv 
már nem hétpecsétes titok, le­
mondott róla.

Sokáig nem ismerték a fiatal 
diplomata nevét, aki életét koc­
káztatta az idegen zsidók meg­
mentéséért. Amikor felkutatták, 
a japán zsidó hitközség hivatalos 
köszönetét tolmácsolta neki és a 
tokiói zsidó hitközség központja 
örökös dísztaggá választotta.

Amikor Sivátát 1938-ban 
Sanghájba küldték, húszezer 
menekült zsidó lakott a város­
ban, akik Mandzsúriából, de 
főleg Németországból és Len­
gyelországból kerültek oda. Volt 
közöttük 500 rabbi és jesiva- 
bócher is, akiknek sikerült a Tá­
vol-Keletre elvetődni.

A japánoknak a zsidók iránti 
ttirelmessége gyökeresen rnegvál 
tozott a második világháború 
kitörésekor. Elsősorban azután,

hogy megérkezett Tokióba egy 
SS-kii!önítmény, élén Josef Mei- 
singer ezredessel, aki gyorsan ki­
oktatta a japán titkosrendőrséget 
arra, hogy a zsidó menekültek 
valójában olyan „aláásó tevé­
kenységet” folytatnak, amely Ja­
pán létét veszélyezteti. Ezt a 
Meisinger ezredest a varsói nép­
bíróság 1947 márciusban halál­
ra ítélte és az ítéletet végrehaj­
tották.

A Kampataj sangháji vezetői 
a zsidók tömeges vízbefullasz- 
tását 1941 első éjszakájára tűz­
ték ki.

Sivata figyelmeztetése után a 
japán titkosrendőrség letartóz­
tatta mindazokat, akik résztvet- 
tek azon az ülésen, ahol a zsi­
dók tömeges legyilkolását ki­
tervezték. Keresték az árulót és 
sokakat megkínoztak. Siváta 40 
napra sötétzárkába került, majd 
visszaküldték Japánba.

Marwyn Tokaier rabbi, aki 
éveken át a japán zsidó hitköz­
ségek élén állt — és időközben 
alijjázott — öt évi kutatómun­
ka után megtalálta Micugi Si­
vátát. A 39 éves Tokaier rab­
bi feleségével és három gyer­
mekével. akik közül kettő Japán 
ban született, jött az országba. 
A rabbi klasszikus hébert ta­
nított a tokiói egyetemen, sok 
és értékes adatot gyűjtött a tá­
volkeleti zsidóság életével és 
múltjával kapcsolatosan.

Japánban jelenleg mintegy 
600 zsidó él. Százhúsz család 
Tokióban, 25 család pedig Ko- 
beban.
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UJ KELET FILM-SZINHAZ
„ROBIN ÉS MARIAN” HOLLYWOODI PREMIERJE UTÁN..

Audrey Hepburn visszatért Európába
És egyike volt a világ legjobban 
fizetett filmszínésznőinek.

Nem használt semmi rábeszé­
lés, csábító ajánlat: Audrey Heb 
burn, miután megtekintette .,Ro 
bin és Marian” c. filmjének hol­
lywoodi előad* tát. program 
szerint csomagolt és visszatért 
Európába.

Hollywoodnak, ahol néhány 
hétre feltűnt, nagyon hiányzott 
és nagyon fog hiányozni. De a 
valóság az. hogy Audrey Hep- 
burnnek nem hiányzott Holly­
wood .

Elutazása előtt az elegáns, 
karcsú (1.75 m — 54 kg) sztár 
sajtókonferenciái: adott és ked­
ves mosollyal állta a riporterek 
sortüzét:

— Értsék meg — mondotta 
—. hogy szeretek játszani és biz 
tos vagyok benne, hogy „Ma­
rian” nem volt a búcsúszerepem. 
De számomra a filmezés min­
dig csak alkalmi elfoglaltság 
lesz és szó sincs arról, hogy fel­
újítsam karrieremet. Nem vo­
nultam vissza és nem vettem bú 
estit a vászontól. Bizonyíték, 
hogy még mindig elhalmoznak 
ajánlatokkal. De már régóta el­
tökélt szándékom, hogy a csalá­
domé az elsőbbség és. hacsak a 
producerek nem találnak egy 
olyan megoldást, hogy össze­
egyeztethessem a munkámat csa 
ládi kötelezettségeimmel, a fil­
mezés továbbra is csak alkalmi 
foglalkozás lesz számomra.

vettük ezt a tényezőt, de nem ez 
volt a legfontosabb. Hanem az, 
hogy filmszínésznő voltam és 
nem akartam ártani Andrea kar 
rierjének. Elhatároztuk, hogy 
vállaljuk a kockázatot és az az 
érzésem, hogy bölcsen csele­
kedtünk.

szereti munkáját az egyetemi 
kórházban (azonkívül tekintélyes 
magánpraxisa is van) és nem 
hagyhatja ott a biztonsági prob­
lémák miatt. (Audreyt és férjét 
fényes nappal megtámadták a 
gengszterek és Dotti súlyosan 
megsebesült.)

BIZTONSÁGI
PROBLÉMÁK

Audrey ma 46 éves. Nem 
csinál titkot belőle. — nyilván 
mert tudja, hogy jó tíz évvel

A Rómában uralkodó rossz 
közbiztonsági helyzet késztette 
Audreyt arra. hogy két fiát (a 
15 éves Seant. aki Mel Ferrer- 
rel való házasságából született, 
és a fiatal Lucát) egy svájci in-
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Azóta ,egv kitünően dotált 
szerep kivételével, amelyet a ja­
pán televízió számára játszott el, 
Audrey Hepburn nem lépett fel 
sehol. Mi késztethette vajon ar­
ra, hogy fellépjen ebben a film­
ben. amelyben egy érett korú 
Mariant. az ugyancsak öregedő 
Robin Hood (Sean Connery) sze 
leimét személyesíti meg?

— Vonzott az ötlet, hogy ko­
romnak megfelelő szerepet ala­
kíthatok. Ostobaság minden áron 
ragaszkodni a fiatalabb szere­
pekhez. még akkor is, ha a szí­
nésznő képes rájuk. Azt hiszem 
jó érzés érett nőt látni a vász­
non egy érett nő szerepében. És 
az érett korú Robin és Marian 
szerelmi históriája nagyon ro 
mantikus...

» A CNÁÁNI CSALÁD«
Megkezdték a legújabb Golán-produkció forgatását

AUDREY HEPBURN ÉS SEAN CONNERY 
Alkalmi elfoglaltság?

— A ..Robin és Marian'"-ban 
azért vállaltam el szerepemet, 
mert tudtam, hogy a forgatási 
idő nagyon rövid lesz (öt hétig 
tartott). Azonkívül nyár volt s 
így 6 éves Euca kisfiam mellet­
tem lehetett. Ha a forgatás to­
vább tartott volna, nem fogad­
tam voln-a el a szerepet, mert 
nem akarok huzamosabb ideig 
távol lenni családomtól. Mi ér­
telme van a házasságnak, ha a 
férfit, akit szeretek, mindunta­
lan magára kell hagynom egy 
film kedvéért?

fiatalabbnak látszik. Valóban, 
szép arcával, melyre csupán a 
mosoly von ráncot, és hattyú 
nyakával olyan fiatalnak tűnik, 
hogy a rosszmájúak plasztikai 
műtétet gyanítanak a dologban. 
Mi sem áll távolabb a valóság­
tól.

ternátusban helyezze el. — Ez­
ért vagyok kénytelen most pend 
lizni férjem (Róma) és gyerme­
keim (Svájc) között. Ez nyilván 
nem az ideális formula, de a 
gyermekek legalább biztonság­
ban vannak.

A kritikusok többsége lelkes 
szavakkal méltatta Hepburn ala 
kítását. „Audrey Hepburn mind 
a mai napig egyedülálló ... 
„Valóságos csoda”, etc. Audrey- 
nek jólesik az elismerés, de nem 
győzte meg: ..Először a csalá­
dom". ismétli minduntalan. — 
„Férjem és két fiam a legfonto­
sabb három „férfi” az életem­
ben. Minden időmet nekik aka­
rom szentelni."

Lehajtja poharát, eloltja ci­
garettáját és felállással jelzi, 
hogy a sajtókonferencia véget 
ért. Búcsúztató mondata: „És 
meggyőződésem, hogy jó úton 
járok, mert sohasem voltam bol­
dogabb ...”.

-Y

GABI ÁMRÁNI ÉS LEYANA FINKELSTEIN 
avagy

CION ÉS CIONA CNÁÁNI

A múlt héten filmre vettek 
egy hagyományos jemenita es­
küvői szertartást, amelyet min­
denestül beintegráltak Mená- 
chem Colán legújabb izraeli 
filmprodukciójába. A film cí­
me: „A Cnááni-család”, rende­
zője Boáz Dávidson és forgatá­
sát a múlt héten kezdték meg 
a tel-avivi Kerem Hátemánim
egyik régi kis házában.

A filmre vett esküvő pikan­

tériája: a mennyasszony, Ruti, 
a filmproducer Menáchem Co­
lán lánya, és a szertartás nem 
volt „játék". Ruti Colán szíve 
választottja Cbájim Ádáki, egy 
vérbeli jemenita egyetemista.

A cselekmény részleteit egy­
előre homály fedi. csupán anv- 
nyit tudni róla, hogy a „kis­
polgári” jemenita osztályban 
játszódó, mozgalmas és persze 
happy enddel végződő komédia.

(a-
Főszereplője Gabi Ániráni 
népszerű jemenita komikus 
kit legutóbb „Lupo”-ban láttunk, 
s aki most egy jómódú cipő- 
kereskedőt alakít) és Leváná 
Finkelstein. illetve Cioná Cná- 
áni, a feleség, aki gyermekorá- 
ban ment férjhez Cion Cnááni- 
hoz. szereti őt, de lépten-nvo- 
mon vitatkozik vele.

Reméljük a legjobbakat.

az
— Andrea és jómagam na 

■-gyón szeretjük Rómát, de 
élet ott mind nehezebbé válik. 
Azelőtt, esténként kellemes volt 
sétálni az utcákon, de ma már 
nem lehetséges a fegyveres tá­
madások. emberrablások és meg 
becstelenítések miatt. De férjem

„ÉRETT NŐI 
SZEREPEK"

ÉT FILMJEIBŐL

Nyolc évvel ezelőtt, amikor el 
távolodott a filmvilágtól. Aud­
rey Hepburn egyike volt a leg­
nagyobb filmsztároknak (egy 
Oscar-díj a ..Római vakáció"- 
ért és számos más kitüntetés).

A férfi, akibe Audrey szerel­
mes lett és akihez nyolc évvel 
ezelőtt férjhez ment, dr. And
reá Dotti olasz pszichiáter, aki 
kilenc évvel fiatalabb nála. Va­
lahányszor szó esik róluk a saj­
tóban. mindig cé'zást tesznek 
erre a korkülönbségre, de Aud­
rey ezt már nem veszi szivére.

— Úgy látszik az újságírók 
azt hiszik, muszáj megemlíte­
niük ezt a tényt, de bennünket 
nem zavar a dolog. Mielőtt meg

DRÁGA SZÜLÉINK

ROTHSCHILD MIRA és ALI
30-IK HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓJÁRA 

SZERETETTEL KÍVÁNUNK SOK-SOK BOLDOGSÁGOT,
EGÉSZSÉGET 120 ÉVIG

Leányuk: Irit,
fiuk: Smulik, menyük: Cili 
és az unokákesküdtünk ji ucuu KatrierjUK tegragyogc

, » n osan ontolora ne. (Gát mozi, Tel Aviv )

THE MISSOURI BREAKS — Két szupersztár. Mar­
ion Brando és Jack Nicholson párviadala: komikus és 
brutális jelenetekben bővelkedő vadnyugati film. Arthur 
Penn, a „Bonnié és Clyde" rendezőjének érdekes, de nem 
a legsikerültebb produkciója. (Chén mozi, Tel Aviv; Éden 
mozi. Jeruzsálem; Árrnon mozi, Haifa.)

ROBIN ÉS MARIAN — Robin Hood (Sean Connery), 
a legendás középkori kalandor 20 évi távoliét után visz- 
szatér a keresztes háborúkból búvóhelyére a nottinghami 
Sherwood erdőségébe és szerelméhez. Marianhoz (Aud­
rey Hepburn), aki nyolc éves római távoliét után tért visz- 
sza Hollywoodba, hogy eljátssza ennek a romantikus film­
nek női főszerepét. (Dekel mozi, TeI Aviv.)

PYGMALION — Bemard Shaw örökzöld klasszikusá­
nak első, 1938-ban készült filmváltozata kissé kopottnak 
tűnik, de Leslie Howard és Wendy Hiller alakítása nagy 
élmény Higgins professzor és a dámává varázsolt londoni 
virágáruslány szerepeiben. (Tchélet mozi, Tel Aviv.

GYÖNYÖRŰ NÉPSÉG (Beautiful People) - Doku- 
mentumfilm: az afrikai állatvilág lenyűgöző helyszíni ta­
nulmánya. Csodás technikolor felvételek. Héber kísérő­
szöveg. (Ron mozi, Jeruzsálem.)

LENNI VAGY NEM LENNI — Ernst Lubitsch 1942- 
ben készített sötét komédiája a nácik áital megszállott 
Lengyelországban játszódik. Jack Benny és Carole Lom­
bard karrierjük legragyogóbb alakítását produkálják ben-

ÉDES FILM (és nem „édes fiam”) — Dusán Mavajev 
jugoszláv rendező erősen rendhagyó produkciója — ve- 
gyes felvágott: szex, politika, vad fantázia és nyers hu­
mor egyvelege. Pierre Clementivel és Carol Leorával a 
főszerepekben. (Orlv mozi, Haifa.)

OROSZORSZÁGBÓL SZERETETTEL - Feszült­
séggel és akcióval zsúfolt korai (1964-es) James Bond; 
Sean Connery, a verhetetlen 007 ezzel futott be. Van, 
aki még szereti (Chén mozi, Haifa.)

^íépé-t sem ífttek- A ha-ión sem már életemben. Ha meztelenül látna, el- zi világ, míg ez a három osztály összes
anatémák, sem imák, sem pogromok, 
sem verekedések nem voltak kommunis 
ták és Poal-cionisták között s érdekes

tátaná a száját, mert a testemen egy pa- kürtőivel együtt csak hamis hangjegy'.
Életemben már a legkülönbözőbb tár­
gyak énekét hallottam. Ha a nadrág-

rányi hely sincs, amelyen ne volna va-
,. ,, . --------lami emlék, mintha szomorú testem va- gyaK eiieK.ec nanouam. na a nauiag-
biograliak sem akadtak. Lasik cipőket Jóságos útlevél volna. Ha csak két szót nak jó szabása volt, akkor az is örült 
renyesitett. A hajó orrán hallgatta, mit szóltam, rögtön, mondjuk, boxolásra tér és énekelt. Minden tárgy jobb volna, 
beszelnek az emherpl- A u tek át Miért megyek ebbe a Palesztiná-.....................................beszélnek az emberek. Olykor ő is be 
szélt és sóhajtott. Néha egy hordóra te 
lepedett s a magányban elmélkedett 
Pfeiferhez intézett levelében nem hazu­
dott, kalandozásainak évei alatt csak­
ugyan lesoványodott és megöregedett 
Mindenki láthatta rajta, hogy a^negy

-----------------------------—.— mint ön vagy én, csakhogy az emberek
ba és nem Amerikába vagy a meztelen szégyelik a szép melódiákat, míg ellen­
sarkra? Mert azt hiszem, hogy a zsidók ben a nadrágok fenékig nyitják ki szivü­

ket.nem értenek hozzá, miként kell szerve 
zetten verekedni, amiből egy kis re 
ményt merítek, hogy még életben ma 

- radhatok. El tudom képzelni, milyen

63.

. . . ....................... , Talán meghűlt vagy a mainzi hentes ban Moiser úr rajtam törte el az eser- , - ---------- m
meghaló., tüzes comstak akik reggel- túlságosan sSkat osztott ki neki a jóból "**• De mi «S' e*my6 egy hentes j-ajlok .egy;=gy hangot s akkor hevernem 
tol-esug himnuszokat enekeltek, hajtm- - nem tudom, de lábas szemeinek lát- híjcacsekéhez képest? Remélem, 
esés alakok reg letűnt időkből akik- , , , dók Palesztinában vön,-»

nem volt dolga, a hajó orrára ment, a
„Kedves Mister Rottenton! Úgy hoz- harmadik osztályú utasok közé. Nagyon *““1V d utlCKa- a legKiseoo meg 

zászoktam az íráshoz, hogy most önnek vegyes társaság volt ott. Whitechapel! erőltetésre homlokán hideg verejték 
is írok. Ön csakugyan egy skót tökfilkó munkanélküliek, litván kivándorlók, csePPek jelentkeztek, 
és nem lepne meg, ha kiderülne, hogy öre§ cádikok, akik Palesztinába mentek 
rokonságban van Mister Bottomgolov- meghalni, tüzes cionisták, akik reggel
val. De nem erről van szó. Elfeledtem től-estig himnuszokat énekeltek, hajtin- - nem raa0m de lábas szemeink lát 
megmondani, hogy csakugyan futár va- ?s=s alakok rég letűnt időkből, akik ,ira Í2y kiálthatott volna az™mbjr hé 
gyök. hogy csakugyan lenyeltem egy madkozas közben a taksa és kis szíja- kedve! homeiiek, ti pompásto éltek 
papirost, amelyen igazi titok volt. Most kat kötöztek homlokukra és karjukra pénzügyi ellenőreitek oneretttátetés 
Liverpoolban vagyok s egyetlen fúvás- es végül kommunisták Newyorki sze- lúdtöpörtőitek közt,’míg a mi Roit- 
sal ehnteztem mindent. Vigyázzon te- zenese t.ai dollárt váltották, galíciai schvvantz Lasikunk lassan aíánmíül'So- 
hat a pipáira. Innen visszautazom, és chaszidok nagy sóhajtások közben zlo- kat látott megmerte a szerelmet 
ael^Lhnem Homelbe.’ hanem Arcban- tlkat vontak elő zsebeikből és egy mé- fájdalmat,’mindent kitapasztalt és most 
gelskbe, mert on véletlenül a célba ta- szaros, ak, állandó rettegésben élt, itt ül a sarokban, köhö* összecsukok s 
lalt a mutató ujjaval. Az ön pénzén né- egyetlen cservonecjet úgy dugdosta úti- még annyi ereje sincs hoav ama is L 
hány pohár bort ürítettünk s most foly- tarsai elol> mintha titkos kiáltvány lett félő cádiknak elmesélje maként fűt fel 
ton kacagok, mint egy meghódolt indus, volna. a huncut Levka egy egész kolbászt om
pos teaest an m kwlT^T*6?1 'n°l° n Az dS° osztályon unalmas és rendes kiPur napján a templom előtt, a böjtö-
fe a bajuszát neboX’amarí^h $Sa f- Egy gazdag csikagói asszony lők egészségére úgy, hogy Kagan szája-
, T,, '■* !szat’ ni'“Ogy a macskák, ha ta- kejutazasra ment a Szentföldre. Az ' hn1 ^ -------1 XT- " ••

vénén is túl van. Beteges lett, nyöször- villamos botok vannak Amerikában! És 
gott, köhögött, panaszkodott, hogy, , _ c-y a a meztelen sarkon is bizonyosan ül egv
melle faj es a dereka. A legkisebb meg- rendőrdoktor, nem kevesebb, mint két

erős ököllel. A zsidók azonban ritkáb­
ban vertek meg. Igaz, hogy Frankfurt-

Berka azt mondta, hogy minél oko­
sabb az ember, annál több melódiát 
hall; de ő maga maradi chászid volt és 
csak azt hallotta, amit a jámbor zsidók 
mondanak. Mózes hallotta, amit a zsi­
dók szive az egész világon énekelt. Nem 
tudom, mennyi igaz ebből s mennyi be­
lőle az opium. Én csak nagyon ritkán

----------, a zsi­
dók Palesztinában végre nem fosnak

y'őj v&y ii<ui£>ui ^ e ...
kell örömömben, de utána megint süket- 
némává válik az élet.

lálkoznak önnel, kinevessék. Sírig 
Mister Roitschwantz Lasikja”.

szorongatni es ütlegelni. Ez esetben el Érdekes volna megtudni, van-e olyan 
kell ismernem, hogy az egy igazi szent ember, aki az összes melódiákat hall- 
°^szag' Es bogy miert nem tartok elő- ja: a zsidókét, a hatalmas brittekét, az 
adasokat: Faradt vagyok, ami minden- összes macskákét, a ruhákét, és a ke- 
kivel megeshetik. Különben pedig — mény kövekét is? Az ilyen bölcs szíve 
honnan tudja hatha éppen most ezzel biztosan átköltöznék a melléből a fe- 
a o on vízzel beszélgetek? jébe — hogy közelebb legyen a füléhez

•’ ”• ----- éneket,Az öreg Berka Hőméiben azt mond- "és kényelmesebben hallhassa az ~~~
, __________ _ . bogy minden tárgy énekel. Azt hi- mert az agyvelő ugyan kitalálhatja a

a huncut Levka egy egész kolbászt jóm- pZ!" ogy ez a zsak út hallgat? Nem, drótnélküii tornyot mint amilyen Pa- 
" - l‘1‘oztatja adaHamőt. Az osto- rizsban van és kihalászhaya a I=g«-

oak persze csak a kész szavakat értik, lönbözőbb szavakat is, de az igazi meló-
í-aZ 0k0sak a dallamot is hallják, diát nem lehet csövekkel megfogni. 
Ezért van az, hogyha két tökfilkó talál-

-------------- is- bó1 az utcara folyt a nyál. Nem, Roit-
hu tem kegy elvártában, amelynek az Ur schwantz nem beszéli el ezt a történe- vcl11 Jlusyua kcl toktiikö talál-

bizonyosan részesévé teendi, egyelőre a tet’ csak csöndesen ül egy helyen, egy kozik; ne.m tudnak hallgatni, unatkoz- 
porcelántál fölé hajolva, éiiel-nannal a régi zsák vásznába burkolózik s a ten- es rö§tön a nyelvüket mozgatlak.porcelántál fölé hajolva, éjjel-nappal a ^ -----
lelkét adta ki, amelyre senkinek nem §erbe bámul.

rögtön a nyelvüket mozgatják. 
Én ugyan nem tartozom a legbölcsebb
emberek közé, de egyetmást mégis bál­
ink Hallom . _ • .

Csak a szív hallja meg őket.
Most ugye látja, hogy beszélni is tu­

dok néha?
A tenger csöndes volt és Lasik elra-pénzből ugyan nem futotta, de volt szüksége. Brit hivatalnokok külön- — Hnov usn , emberek közé, de egy

Roitschwantz feljutott a hajóra. Az első böző bűvészmutatványokkal szómkoz- sem szó??fc&dí?F, maga egL^^ lok‘ Hallom Például, amint a"tenger ozZtJZT' ZTn* T t ,^lTa“^á»zó
osztályú utasok cipóit tisztogatta. Ha tak, finom borokat ittak s fel-alá sétál- dó T JdktAi k zte eg>' newyorki zsi- enekel es nemcsak a víz csobogását, ha- LÍÍu &zemIelte P°rtu=al
A 1» 17III _ --------------  tak a fedélzeten. Hosszú, kockás nad- — Csak cinőt vaovnk f v nem mindenféle fantasztikus képzelődé- P

Vm 17 rá£ba bÚ,tat0tt láMk " * nem beszóhi El=g=,‘ bejuem sltenek1976. VIII. 17
(Folytatjuk)
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WASHINGTON POST:

»Izráel nagymennyiségű fegyvert 
szállított a libanoni keresztényeknek«

Az Egyesült Államok állítólag ellenezte az akciót

Vízszintes: 1. A legészakibb
japán sziget. Fővárosa: Sappo­
ro. 8. A nóta szerint mellette 
lakik a Katika — fordítva. —
14. Csillagkép. 15............ Aulis-
ban (Gluc operája). — 17. Férfi 
becenév. — 18. Magyarországi 
szerzetesrend. 19. Néma élet. — 
20. Szigetország a Földközi-ten- 
eerben. 21. Betiítipus és angol 
ezredes. 22. Férfinév. 24. Gyors.
25. A Ludolph-féle szám. —
26. Kettős. —- 27. Az ampezzo 
völgy központja a Dolomitok­
ban. Teli üdülőhely. 29. N.L.O. 
30. Kötőszó. 31. Művészi, stb. 
gyűjteményekhez tartozó. — 32. 
Angol hajó. csónak. 33. Község 
az Észak - keleti Kárpátokban. 
34. Folyó melletti. 35. Skála- 
hang. — 37. Nemrég elhunyt 
angol tábornok-hadvezér, bece­
neve. 38. Szovjet népkisebbség. 
39. Milánói futball-csapat rövid 
neve. 41. Kóstol. — 43. Kevert 
tagadás. 44. Takarmány-jelző 
(pl. lucerna) és női név. — 45. 
Nedveket termelő belső szerv 
fzárt kockában kettősbetfi). 46. 
Egy fél gépkocsi (?). 47. Kőolaj. 
48. Észak-afrikai főváros. — 49. 
Hörpintette. 50. Irt.

Függőleges: 1. Csapadék. — 
2. Papi öltözék. 3. Ordító. — 
4. Számla. 5. Világhírű magyar 
zongoraművész (Géza). 6. Diéta

rész. 7. Meghátráló, visszakozó 
magatartás. 8. Kicsenni. — 9. 
Haláltusa. 10. Figyeled. — 11. 
P. N. 12. Fordított női becenév. 
13. Hazafiasság. — 16. Az egek 
Urához szóló, köszönetét, di­
csőséget zengő zsolozsma (két 
szó). 20. Zsidó származású mo­
dern olasz festő. 23. A Nemzeti 
Színház zsidó művésze volt 
(Gyula). 25. Nemes fém. — 27. 
Szopogatni való. — 28. Vasúti 
étterem. 29. Európai ország — 
saját nyelvén. 32. Mulató (ék. 
hiány). 34. Dunántúli helység­
be való. 36. Vissza: vízszintes 
bánya-folyosó (ék. hiány). 37. 
fűszerféle, ízesítő. 38. Szerez. 
40. Fényes textilanyag (főnét.). 
42. Osztrák város. 48. Idegen 
személynévmás.

Megfejtésül beküldendő:
Vízszintes: 1, 15, 21, 27, 
függőleges: 7, 13, 20, 25

A 147. számú keresztrejtvény 
megfejtése:

Vízszintes: 1. Limonádé — 
13. Ávokádo. 26. Hamuzsír, — 
31. Jereván, 39. Manhattan 

Függőleges: 1. Lateiner. — 
12. Szép Ernő, 14. Bitumen, — 
25. Burla ,

Nyereménykönyv:
Maugham: ZSÁKUTCA

Az általában megbízhatónak 
ismert Washington Post közelke- 
leti szakértője, a libanoni szü-

érdekközösség áll fenn a há- lelve abban, hogy a palesztinai- 
rom tényező között. ak, libanoni baloldaliak és mu-

Sihán. aki jelenleg a Harvard zuknánok szövetkezése elsöprő
letésű Edward Sihán. a lap teg egyetem tudományos munkatár- győzelmet arasson.
napi számában azt írta, hogy 
Izráel figyelmen kívül hagyta 
az Egyesült Államok kormá­
nyának ellenvetéseit és nagy- 
mennyiségű fegyvert szállított a 
Libanonban harcoló keresztény 
csapatoknak. Sihán ezzel kap­
csolatban felveti a kérdést, va­
jon amerikai-izráeli-szíriai hár­
mas összeesküvés volt-e ez. Min 
denesetre kétségtelen — állapít­
ja meg —, hogy bizonyos fokú

sa. a múltban az Egyesült Álla- Ebben a vonatkozásban tehát 
mok külügyi szolgálatában ál- — zárja fejtegetéseit Sihán — 
lőtt és ebben a minőségében érdekközösség alakult ki az 
Kairóban, valamint Bejrutban Egyesült Államok és Szíria kö- 
tevékenykedett. A Libanonnal zött. Ennek folytatásaként Kis- 
kapcsolatos amerikai politikai singer megígérte Damaszkusz- 
vcnalevezetést elemezve, Sihán nak. hogy Izráel tartózkodik a 
arra a konklúzióra jut, hogy beavatkozástól és ezen ígéret 
sem dr. Kissinger, sem pedig vétele után határozták el a szí- 
Cháfez el-Ászád szíriai elnök riaiak Libanon nagy részének 
nem volt érdekelve a libanoni megszállását, 
keresztények kipusztításában, il-
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• A jeruzsálemi Sááré Ce- 
dek kórház igazgatósága mér­
legelés tárgyává tette egyes ősz 
tályok bezárását. Ennek oka az, 
hogy igen súlyos hiány mutat­
kozik szakképzett ápolónővé­
rekben. ezenkívül pedig sok be­
teget kénytelenek a folyosón 
ápolni.

• A klitaiigyi és közoktatás- 
ügyi minisztérium közös akció­
ja keretében az idén mintegy 
hatezer olégyermek vett részt a 
nyári ulpánokon. amelyeken el­
sajátították a héber nyelv alap 
ismereteit. Az idén első alka­
lommal szerveztek közös kájtá- 
nákat vátik izráeli lakosok és 
olék gyermekei számára. A kéz 
deményezés nagy sikerrel járt.

• Dr. Jicchák Rá ve, a tel- 
avivi törvényszék bírája nemré­
giben nyugalomba vonult. Dr. 
Ráve 1961 -ben vált híressé, 
mint az Eichmann fölött Ítél­
kező törvényszéki tanács egyik 
tagja.

• Az ásdodi kikötőben mű­
ködő határrendőrök letartóztat­
tak egy helyi halászt, aki kísér­
letet tett egyik társuk megtáma 
-dására, majd úszva próbált el­
menekülni. A dolog előzménye 
az volt, hogy a halász és egy 
taxisofőr között szenvedélyes 
vita kerekedett a sofőr által kö­

vetelt viteldij kérdésében és a 
halász végül megtámadta a lia- 
tárrendőrt, aki békiteni próbál­
ta őket.

• A názáreti törvényszéken 
öthavi börtönbüntetésre és 125 
ezer font pénzbírságra Ítélték 
Tubi Joszéf cfáti építkezési 
vállalkozót. Tubit tőke-eltitko­
lásban, valamint abban találták 
bűnösnek, hogy az adófelügye­
lővel folytatott vita során le­
nyelt egy fontos okiratot.

• Az áskeloni strandon tévé 
kenykedő életmentők bejelentet 
ték, hogy ma, kedden, általános

Pangás 

az autópiacon
Az utóbbi időben szinte pre­

cedens nélküli pangás érezhető 
az autópiacon. Júliusban mind 
össze 599 új autót adtak el, 
mig az előző hónapban ez a 
szám 2659 volt.

Ezt a jelenséget elsősorban 
azzal magyarázzák, hogy Julius 
ban lépett érvénybe az érték- 
többletadó és az előző hónap­
ban mindenki mindent megvásá 
roit, amire szüksége volt, vagy 
amire volt pénze. Ez természe­
tesen az autókra is vonatkozik.

sztrájkot hirdetnek. A sztrájk 
oka az, hogy az életmentők kü 
lönböző bérjavitási követeléseket 
támasztottak, amelyeket Áskelon 
városvezetősége csak az egész 
országra kiterjedő megállapodás 
keretében hajlandó honorálni.

• Husszein jordániai király 
tegnap audiencián fogadta Fáhed 
el-Kauászmit, Chevron új pol­
gármesterét. aki az agg Mu- 
chamined el-Dzsáábári sejk szé­
két foglalta el. A polgármester 
-rel együtt a város előkelőségei 
-bői álló küldöttség jelent meg 
az ammani királyi palotában 
megtartott kihallgatáson.

• Holland nyomozókból álló 
csoport érkezett tegnap az or 
-szágba, hogy kihallgasson kü­
lönböző izráeli lakosokat a je­
lenleg Hollandiában élő Peter 
Menten volt nácibűnös múltja 
ügyében. Egyes hírek szerint 
Mentent Cháviv Knáán hirlap­
iró, a Háárec főmunkatársa lep 
lezte le.

TáVÉ-etia,

u m
17.30: TELEPELE 
17.50: RAJZFILM 
18.00: KIS NŐK (II. rész)
19.00: A CSALÁDNAK 
20.00: EZ A TITKOM — Fej- 

íöröjáték.
20.30: EGYÜTT — A. B. Je- 

hosuá beszélget Jiszráel j 
Haas, Jicchák Perec és: 
Iszár Klonszki rabbikkal. 

21.00: MÁB.ÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: MOKÉD
22.00: KOJAK — „Borotva­

élen.”
22.50:A CÉL: AMERIKA — j 

VI. rész: „Amerikában 
minden jobb.”

23.40: Egy mondat a Szentírás- 
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

16.00: Angol a 6. osztálynak 
16.20: Természetrajz 
17.00: Haidy, a hegyek lánya — 

(III. rész)

1976. augusztus 17, kedd 
5736 áv 21

ARANYKOR KLUB
(Ben Ami u. 12 — Beilinson u. 9 

sarkán. Levélcím: POB. 597 T.A.)

KÖZLEMÉNYEI
Ismételten felhívjuk t. tagjaink, 

olvasóink figyelmét, hogy klubunk 
a nyári hónapok alatt is heti há­
romszor vasárnap, kedd. csütörtök 
délután 4—8 óráig klubdélutánt 
tart. Körömi, díjtalan kávé vagy 
tea! Teljes léghütés! Díjtalan köl- 
csönkönyvtárunk heti egyszer csü­
törtökön délután 4—6-ig áll ren­
delkezésükre. Heti lapokat olvashat 
Izraelből. Canadából, Budapestről! 
Tehetségünk szerint segítjük jóta 
náccsal. kedves szóval problémái 
megoldásában. Lépjen be tagjaink

j sorába — tegyen látogatást, __
klubnapjaink egyikén! Szeretettel 
látjuk!

Szeptemberben lesz 15 éves az 
Aranykor klub. szeptember közepén 

‘zarándok utat rendezünk, szeretett 
örök fővárosunkba. Jeruzsálembe, 
az összes szenthelyek érintésével! 
Részletes Programm __ pontos dá­
tum — legközelebb!

Jubileumi ünnepi programunk 
megnyitója, szeptember havában. 
„Cenzúra nélkül” Leichtner Éli 
nyári erdélyi útjáról mesél. A mű­
vészi műsorban neves énekművé­
szek. gálaműsora. Figyelje az Arany 
kor klub keddi és pénteki rovatát.

ÁLLANDÓ MÜSORSZÁMOK
I. MŰSOR (ÁLEF)

Hírek: 7.00. 10.00, 12.00, 14.00,
16,00, 18.00, 22.00 és 24.00 órakor. 
Könnyű héber nyelven: 11.35. 
Oiéknak naponta 18.45—20.45-ig. 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 19.15-kor.

II. MŰSOR (BÉT)
Hírek minden órában reggel

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13,00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7. SÓ, 
11.00 és 14.00 órai hírek után. 

III. MŰSOR (GIMEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tól éjfélig. - Hírek óránként. - 
Szombaton: 7.00 óráról éjfélig. 

A HADSEREG RÁDIÓJA 
óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.10-től 
18.00-ig és 23.45-töl 24.00 óráig.

FÉLTÉKENYSÉGBŐL MEGÖLTE 
65 ÉVES FELESÉGÉT

I. MŰSOR (ÁLEF)

7.05: Reggeli koncert. 10.15: 
Slágerek. 12.05: Recitál, 13.00: 
Könnyű és klasszikus. — 14.10: 
Anyáknak és gyerekeknek. 15.01: 
Fiatalokkal. 16.05: Népdalok. — 
18.05: Figaro házassága, 20.45: 
A jeruzsálemi szimfonikus zene­
kar felvételeiből, 23.00: Társa­
dalmi problémákról, 0.15: Há- 
tikvá.

II. MŰSOR (BÉT)

8.10: Reggeli zene. — 10.05: 
Nálunk itthon. 12.05: A dolgo­
zóknak. 12.30: Héber dalok. — 
13.30: Üdvözlet dallal. — 15.05: 
Ráadás. 17.10: A hét filmjeiről. 
18.05: Vallásügyi magazin, 18.43: 
Sport. 20.05: A fejlesztési váro­
sokról. 21.05: A falu dalai. 22.05: 
Az alma nem esik messze a fá­
jától. 23.05: Társadalmi törvény­
szék. 0.10: Jazz: 1.08: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Üdvözlet dallal. 10.05: 
Kedvelt lemezek. 12.40: Aktuális 
kérdésekről. 13.05: Rádiójáték. — 
14.05: Déli csillag, 15.05: Kedd 
délután, 18.05: Telefonon a stú­
dióval. 20.05: Jó estét! 21.05: 
Utinapló, 22.05: Micsoda éjsza­
ka. 0.05: Éjjeli madarak. 2.05: 
Tarka műsor reggel 6 óráig.

"EGYSZER FIZET 
NÉGYSZER HIRDET

• KIRUR AVIV. Frizsider Tétele 
Hzaiom Kérdése! Forduljon hoz­
zánk a legrégibb céghez Magyarul 
beszélünk. _ „Kirar Aviv”. Tel- 
áriv King George 28
• „OLYMPIA” nap- és villanyboi-
lerek kedvező fizetési feltételekkel. 
'»-858171, 03—247474, 03—843263
«3-850620. Asdod 31328, 31944, — 
Ráánáná 052-24790. Haifa #4-327438.
• VILLANYBOROTVÁK és fodrász 
gepek. Javítás és service. Csacskesz 
Rámát Gán, Bialik 12. Tel 736164.
• JEHOSL"A vesz bútort, feloszla­
tást, örökséget, könyveket és fri-! 
Sídért. 831494.
• ERNLST vesz bútort, frizsidert, i 
tejeviziói szőnyeget és hagyatékot, 
"ázhoz megy. 826323.
• A Z u CHERMANN fogászati labo­
ratóriumban expressz javítások fél 
T \ a!atí Tel Aviv, King George 5.

282429. Nyugdíjasoknak 20% 
engedmény.
® AVTAX./'íN eladók 210 négyzet- 
, •' szobás villák, saját par-
■ -lohely, kert és minden újítás. — 
«deklödni: 033—39726.

TANJAN eladó 4 szobás pent- 
T use- minden újítással. Azonnali,

6 hónapon belüli beköltözésre, 
«sk komon- vevőnek. 053—39726.

, 'T\L munkásnőket keres var­
ashoz Jack Limor, T. A., Floren-

■ "véé17/19' tel- 824978.
Jr VLSZLNK használt bútorokat, 
‘«telosztásokat, frizsidereket. Te-

662066 — 532861 — 514941 —
"2303. Haifa.
•FÜRDŐKÁDAK! _ email fel- 

J casa otthonában, színes az or­
rban Tel. 03 - 201282. 
hti,ARSAN” * fertőtlenítés és féreg 

'«otthonában. 03 - 201282, 057 - 
- ‘ 7: * Egészségügyi minisztérium 
^igedely 3z. 105. i
garü, - ENFÉLE televízió Javítása 
E "Qa.wl “s évi biztosítás
• VRcr0tal” 822077. !
dert *EK használt bútort, frizsi-1 
ségeket16»^-1’ örökséget, régi- 
» i av.£27164’ este 869410. 
ablakKA-T0SMÜHELY - vasajtók, 
st> jr," es teraszrácsok, kerítések. 
O nnuS es olcsó munka. 03-55147 
ParöiA, 0S’ szintétikus „Olama” Äakt320-. font. Kis és nagy haj 
lérfíTÚ ffjmeszetes hajból. Eredeti 
Ienb?^kaTk-, Szalon Monel”, Al-
• ELAnÁÍ61 Aviv- 29(682.
«ende” ,szí“es- n( met ”Nora‘
Tel, 292063evizl0kJ meglepő árakon

S »3—285519 — ÁLTALÁNOS RK- 
MONTOK. — Balter, Tel Aviv, Bái 
Kochbá 55. Építés’ asztalosmunkák 
vasmunkák, triszek, csempe, már­
vány lap, konyhaszekrények, szere­
lések, tapéta, festés, Alakítások és 
lakások modernizálása. Nézze mep 
kész munkáinkat!
0 SZÉPSÉGEK parádéja! Minden 
héten aj masszirozónők. Jöjjön el, 
próbálja ki, élvezni fogja. Bázel 31. 
Tel Aviv, (szombaton is).
S DZSÜKOK teljes kiirtása, egy- 
-vés garanciával, azonnal. 476381.
• SMUEL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, hagyatékot, maximális 
áron Tel. 240514.
0 NATANJAN, Petach-Tíkva u. 53,
sz. 3__4 szobás 120 négyzetméteres
luxuslakások, padlózás fázisában 
aug. végéig. Meglepő árak, jelzálog 
lehetőség. Részletek helyben, mun­
kaidőben és d. u. 4—6-ig, vagy tel. 
03—253252 „Teper-Federman”.
• F1L1P hamu MUHE vesz botort 
frizsidert, televíziót, háztartási fel­
szerelést. 837613 este 873223
• OZERETET keresünk bentlakás­
sal, háztartási munkákra és 2 gyer­
mek (5 éves és 1 éves) gondozásá­
ra Herzlia Pituáchon. Gyakorlat és 
referenciák szükségesek. Jó fizetés. 
Tel. 03 - 824174. 03 - 930272.
0 „HÁHÁVR.4K.A” padló tenyesités
és csiszolás 400__takarítással. —
233033.
• SZAKEMBEREKET/NÖKET ke­
resünk kézimunkára és vasalásra 
Kosztümhöz, kabáthoz és szoknya, 
hoz. Jó felételek. „Agri-Model”, 
Grünberg, Tel Aviv, Becálél Jaffe 
11., (Sd. Rothschild-sarok).
• 2 SZOBA szép negyedben. Emek 
Bráchá 40., Herskovits, telefon: 
251461, 963169.
• TARSALKODÓNÖT keres bent- 
alvással beteges asszony. Telefon: 
741750.
• KELLEMES, tiszta, jiddisül, vagy 
lengyelül beszélő lakótársnőt keres 
idős: asszony, rámát-ávivi lakásába, 
lakbér nélkül. Tel. 417471.
• ELADÓ: frizsider kitűnő álla­
potban; „Pentacon” fényképezőgép 
és mindenféle háztartási cikk és 
bútorok. Kirját-Jám, Bét, Cáhál u. 
4, Haifa.
• SZAKÁCSOT/NŐT keres jesiva, 
az ország központjában. Jó feltété- 
ipLr Tpí 912179
0 KERESEK kis lakást havibérbe 
Rámát Élijáhun. Jákov, Anilevitz
u. 2/b. . ._____

® OZERETET keresünk főzéshez 
és takarításra hetenkén 4-szer. Rá­
mát Chénben. Éva táska, Tel Aviv, 
Allenby 90.
0 ÖRMÉNY perzsaszőnyegek, go­
belin, tipoen és poentles kézimun­
kák eladók. Haifa, Herzlia 25., 
képkeret műhely.
® KIADÓ új 4 szobás, telefonnal, 
fűtéssel, Bné-Brák — Rámát Gán 
határán, azonnalra. 705654.
• VESZEK bútort, televíziót, varró 
gépet, frizsidert. Házhoz jövök. 
Viktor, 834856.
® KÉZI- ÉS OVERLOCK munkas- 
nöket keresünk. Jó feltételek. Ha- 
risnvagyár. 822779.
• „HÁMOZÉG” Karlebach u. 13., 
keres takaritót/nőt 7—16-ig. Jelen- 
kezés Aharonnál.
® LENGYELÜL és jiddisül beszélő 
asszonyt keresünk könnyű házi­
munkákra. idős nőhöz. 8—10 és 
17-től 447096.
® ÖNÁLLÓ, intelligens férfi 36, 
megismerkedne hozzáillővel házas­
ság céljából. POB. 16540, Tel-Aviv, 
(53)
0 BÁT JÁMBAN 2 és fél szép köz­
ponti, csendes helyen, III. emelet, 
Tel. 877364.
0 B.4T-JÁMBAN, alkalmilag 2 tá­
gas. II. em., étkezősarok, hálószo­
ba. 879092.
0 ELADÓ kézileg készített sző­
nyeg, 6 négvzetméter. Tel. 763730. 
0 KÉTSZOBA-KONYHÁS lakás, ét- 
kezösarok, tető, Tel Aviv szivében. 
13-tól, 295798.
0 HÁZVEZETŐNŐT keresünk gyér 
mekek gondozásával — iskolás kis­
lány, óvodás fiú — 7.15—15-ig.
Bentalvási lehetőség. 225750, este. 
0 IDŐSEBB, egészséges hölgy ju­
tányosán bérbeadna kényelmes szó 
bát, megfelelő idősebb hölgynek, 
Ráánáná központjában. Telefon: 
03—287842.
0 HÁZVEZETŐNŐT keres Cholon- 
ban házaspár, 2—3-szor hetenként. 
12—14 közt 844685.
0 KÁRPITOS javít és vállal uj 
munkákat is. Házhoz megy. Tele­
fon 854794.
»JBBBBBBBBBBBBBWBBBBBBBBBBBBB^

I KÖNYVET KERES? § 
1 Megtalálja! löfiöo |
5 a Hadasb könyvtárba 5 
I 30 éves S I

1HADASHI
5 >esi Cioaa utca 4 let Avh 6 
5 iJírko» «állónál). lel. S9t>b ^
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Érdekes jelenség azonban, 
hogy igen gyenge az üzletme­
net a használt kocsik piacán is, 
annak ellenére, hogy egyes autó­
fajták ára csökkent, másoké 
pedig régi színvonalán maradt.

Tegnap hajnali 3.10 órakor 
csengett a telefon a nahariai 
rendőrség (ügyeletesének) aszta­
lán. A vonal másik végén izga­
tott hangú férfi beszélt, aki kö-

ismerhetetlenségig össze volt 
zúzva, a halált okozó kalapács 
pedig a földön hevert.

Ez volt a tragikus befejezése 
az idős házaspár hosszú ideje hú

zölte. hogy meggyilkolta felesé- zódó féltékenység! viszályának.
gét és udvariasan kérte, hogy a 
rendőrök azonnal jöjjenek ki. 
A rendőrségnek, amely perce­
ken belül megérkezett Artur 
Ringelstein 64 éves helyi lakos 

A júliusban forgalomba ho- házába, a Naharia keleti részé­
zott autók közül 455 importált, ben fekvő állami sikunnegyed- 
144 pedig izráeli gyártmányú ben. megdöbbentő látványban

Ennek egyik oka az volt, hogy 
a már nyugdíjban lévő Ringel­
stein egy évvel idősebb felesége 
sokkal fiatalabbnak nézett ki 
nála. A házaspár közötti viszály 
körülbelül egy évvel ezelőtt 
mérgesedett el még jobban, ami 
kor Ringelstein részlegesen meg

volt. A kocsik 40 százaléka tel- volt része. Ringelstein 65 éves bénult és ezért kénytelen volt
jes, vagy részleges adómentessé- felesége. Ráchel vér tócsában fe­
get élvezett. küdt a földön. Feje szinte a fel-

ÖT HÄL0TT, ÖT SEBESÜLT 
— KÖZLEKEDÉSI BALESETEKBEN

Négy arab lakos életét vesz- mögött Záánun Muchámmed 
tette, öt pedig megsebesült sú- ült. A két kocsi összeütközött, 
lyos közlekedési balesetben, a- mindkét sofőr, valamint a taxi 
mely vasárnap reggel 6 órakor két utasa szörnyethalt. További 
történt a Gáza és Áskelon kö- öt utas súlyosan megsebesült és 
zötti úton. az erezi sorompó kö- a gázai kórházba szállították
zelében. Egy taxi, amely Ás­
kelon felé igyekezett és ame­
lyet Juszuf Abu-Lila vezetett, 
előzni próbálta az előtt haladó 
teherautót, amelynek volánja

WW>MIUUIWJUMWtVtM!UUUyUM>W»

CHEVRÁT 
SPORT LIFE B. M.,

Párdesz Katz, Hápálmá- 
chim 23., tel. 784133/4

KERES
GYAKORLOTT 

VARRÓNŐT
A MODELLOSZTÁLYRA. 

Jelentkezés: Gv. Chává,
8—16-ig.

****v***m*mmvuuvuuvvuuu*ma**

őket.
Ávrahám Gávriel 20 éves fiú, 

a gálili Sázor falu lakosa sze­
kéren ült, amikor belehajtott 
egy magánautó, amelyet Náot 
Mordecháj kibuc egyik tagja ve­
zetett. Gávriel súlyosan megse­
besült és a nahariai kórházba 
szállították, ahol tegnap meg­
halt. A szerencsétlenség az Akkó 
— Cfát úton történt szombat 
este.

EUR0MUR
ajtó- és falbevonat

iwwiDnDnnnnüimwHnnn11—

Szrigéj „Helen” B. M„
keres

MUNKÁSNŐKET
vasaláshoz, kézimun­

kára, javításhoz, varró­
géphez és tanulólányokat.

Jó feltételek a meg­
felelőknek. Tel. 831176.

SmWyMMlHnniYWBBHlMMWMWHHaBBaBB

abbahagyni munkáját, mint épít 
kezési vállalkozó Az asszony 
időnként ki is költözött a kö­
zös lakásból és ezeket a perió­
dusokat két gyermekénél töltöt­
te, akik közül az egyik a haifai 
Technikum, a másik pedig az 
egyetem hallgatója. A férj több 
alkalommal nyíltan azzal vádol­
ta meg feleségét, hogy házon 
kívül fiatal fiúkkal tölti idejét. 
Másik vádja az volt, hogy az 
asszony meg akarja mérgezni, 
hogy egyedül örökölje a közös 
vagyont, amely többek között 
két luxuslakást is magában fog­
lal. A férj egy alkalommal „tet­
ten is érte” az asszonyt, aki egy 
férfival beszélgetett az utcán.

Az utóbbi időben az asszony 
felvetette a válás gondolatát az­
zal az indokolással, hogy férje 
fokozatosan elmebajossá válik. 
A férj azonban hallani sem 
akart erről és kudarcot vallot­
tak a rokonok erőfeszítései is 
hogy lecsillapítsák a kedélye­
ket.

A rendőrségi vizsgálat meg­
állapította, hogy a gyilkosság 
éjfél tájt, a telefonbejelentés 
előtt 3 órával történt. Ez idő 
alatt a gyilkos némán nézte fe­
lesége holttestét. A szomszédok 
semmilyen vita vagy verekedés 
zaját nem hallották a gyilkos­
ság éjszakáján. _

S TEL-AVIVI ÜT­
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE
4.50-7.15-9.30 s

ALLENBY: A furcsa pár 
BEN JEHUDA: A következő ál­

lomás Greenwich Village 
CÁFON: Taxisofőr 
CINEMA 1: Lupo New Yorkban 
CINEMA 2: A szerelem fontos­

sága
CINERAMA: Aranyőriilet 
CHÉN: Párbaj Missouriban 
DEKEL: Robin és Marianne 
DRIVE IN: Tarzan (I), Parti­

zán (II)
ESZTER: Hamupipőke 
GÁT: Lenni vagy nem lenni 
GORDON: Aliza a csodák orszá­

gában
HÓD: Viszontlátásra a pokolban 
LIMOR: Édentől keletre 
MÄTMID: Tilos vágyak 
MAXIM: Vagányok az olimpián 
MERKÄZ: Káráte-film 
MOGRÁBI: Kuni Le ml Tei- 

Avivban -
OFIR: A polgári kommandó 
ORLI: Szép emberek 
PARIS: Adele története 
PEÉR: Kakukfészek 
ROYAL. Joe
STUDIO: Csak nő vagyok 
TÁMÁR: A francia nimfomán 
TCHÉLET: Pygmalion 
TEL-AVIV: Fullánkfészek 1
ZOHÁR: A bájos bejárónő

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Bárák. Remez 15, tel.: 446682
Haifán

Állj ja, Bat Gálizn, Rechov Alijj 
44, tel.: 522062
'■mwr*r*r*rtmaBI)BVmhBWmwaBBWB

LIM0NTA
ój tapéta foltok ellen

- • —wa.
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Nem volt teljes a fűszeres-sztrájk
Ellentétes kiértékelések a. sztrájk méreteiről — Mose Perlők: 8000 fűszerüzlet közül több 

mint 7000 csatlakozott a háromnapos tiltakozó sztrájkhoz — Jákov Jiszráeli: Az ország nem
. ...Ili» '.íi "í.i A tel-avivi egyetem diákszövet-lés számukra elviselhetetlen teher-
legtobb helyen nem zárták be az üzletek

Tegnap reggel megkezdődéit a fűszerkereskedők há­
romnapos tiltakozó sztrájkja az értéktöbblet-adó beveze­
tése és az ezzel iáró könyvelési kötelezettség ellen. Mose 
Perlők, a kereskedő szervezet főtitkára, azt mondotta az 
esti órákban, hogy a sztrájk majdnem teljes volt és ab­
ban a fűszeresek 95 százaléka irésztvett. Állítása szerint 
az országban lévő 8000 fűszerüzlet közül több mint 7000 
zárva volt.

Vele ellentétben Jákciv Jiszráéli, i Tibériáson teljes volt a fűszere 
a kiskereskedők országos szerve- sek sztrájkja és minthogy a vá- 
zetének főtitkára, azt hangoztat- rosban nincsenek szupermarketek 
ta, hogy a fűszeresek tiltakozó 
sztrájkja nem volt teljes és az || 
ország legtöbb helyén egyáltalán H 
nem zártak be a fűszeresek — 
főként a fejlesztési városokban.
Jiszráéli kijelentette, hogy vol­
tak olyan helyek, ahol legfeljebb 
a fűszeresek 50 százaléka csukott 
be.

Mose Perlők magyarázata sze­
rint Tel Avivban és környékén 
a 900 fűszerüzlet közül annak 95 
százaléka csatlakozott a sztrájk­
hoz. Információja szerint

majdnem teljes volt a fűszere­
sek sztrájkja Akkó, Givátájim,
Beér Séva, Szdérot, Áskelon,
Ásdod, Rison Leeion, Recho- 
vot, Bát Jám, Cholon, Jeruzsá­
lem. Haifa és Jaffa területén.
Jákov Jiszráéli. aki ellentétes 

álláspontra helyezkedik, arra hi­
vatkozik. hogy Dimona, Arád,
Gedera, Jávne városaiban egyál­
talán nem sztrájkoltak a fűsze­
resek. Beér Séva. Kirját Gát, Ás­
kelon és Nesz Ciona városaiban 
pedig csak az üzletek fele zárt 
be. Rechovoton 65 százalék csat­
lakozott a sztrájkhoz — mon 
dotta.

1

különleges erőfeszítéseket tet­
tek, hogy kellő mennyiségű 
friss élelmiszert és tejterméket 
hozzanak elárusító helyeikre,

a megnövekedett igények kielégí­
tésére.

Chájim Bár Lév kereskedelem-

és iparügyi miniszter a Jediot 
Áchronot munkatársainak adott 
nyilatkozatában tegnap reggel ki­
jelentette, hogy a fűszeresek 
sztrájkja „meggondolatlan és tör­
vénytelen”.

(Vezércikkünk a 2. oldalon)

CHÁJIM BÁR-LÉV: 
„Meggondolatlan 
és törvénytelen”

fogyasztóközönségnek sú­
lyos nehézségei voltak élelmiszer- 
cikkek beszerzésében.

A kereskedelem és iparügyi mi­
nisztérium kérésére a tej-avivi vá­
rosháza tegnap közölte, hogy a 

: következő helyeken lesz tejter-j 
Jiszráéli állítása szerint az or-!mékek elosztása a fűszeresek | 
szag északi részén igen kevés sztrájkjának ideje alatt: 
üzlet zárt be. 46 A Tnuva tejfeldolgozó üze­

nne — Petach Tikva út (a Fein- 
Az ITIM hírszolgálati ügynök-! stein garázzsal szemben); 

ség jelentése szerint Haifán a vá-j -¥■ Jád Élijáhu — a Gálit uszo-

A FÉRFINAK SZÜLETETT DOKTORNŐ 
BÍRÓSÁGI HARCA

Az amerikai Forest Hillsben a közeli napokban kez­
dődő nagyr nemzetközi teniszverseny rendezőit precedens 
nélküli kérdés foglalkoztatja: engedélyezhető-e, hogy a 41 
éves dr. Renée Richards (azelőtt: Richard Reskind) részt- 
vegyen a női teniszversenyen?

Dr. Renée Richards egy évvel ezelőtt műtét utján vál­
toztatta meg nemét, és doktorból doktornő lett. Azóta 
már résztvett egy kaliforniai női teniszversenyeit, ahol legyő­
zött egy húszéves lányt. Ennek nyomán kérte felvételét a 
Forest Hillsben évről évre megrendezésre kerülő női ver­
senyre.

Dr. Richards foglalkozására nézve igen jó hírnévnek 
örvendő szemorvosnő. aki a Yale-egyetemen végezte tanul­
mányait. Ezenkívül kiváló teniszező is.

A szakértők véleménye szerint a hormonális változá­
sok kétségkívül kihatnak játékának színvonalára és való­
színű. hogy a teniszverseny rendezősége végül kromozom- 
vlzsgálatot rendel el, hogy megállapítsa dr. Richards nemi 
hovatartozását.

Az orvosnő mindenesetre elhatározta, hogy a végsőkig 
harcol jogai érvényesítéséért és szükség esetén a bírósághoz 
is fordul. Ennek érdekében felhatalmazást adott egy neves 
los-angelesi ügyvédnek, aki annakidején Howard Hughes, a 
hires nábob jogi képviselője volt. Ugyanez az ügyvéd elvál­
lalta a közeljövőben megjelenő önéletrajzának üzletveze­
tését is.

A tel-avivi egyetem diákjai s

Nem fizetünk 5000 font tandijat
„Az 50 milliós deficit terheit nem lehet csak ránk hárítani” - „Ha 

rendezik a tandíj ügyét, megakadályozzuk a tanév megnyitását”

sége tegnap közölte, hogy meg-j többlet. Az egyetemisták hajlan- 
akadályozzák az új tanév októ- dók maximum 4000 font tandíjat
bér 24-re tervezett megnyitását, 
amennyiben addig nem találnak 
számukra is kielégítő megoldást 
a tandíjemelés ügyében kirobbant 
viszályban. A diákszövetség szó­
vivői, akik sajtófogadást tartot­
tak álláspontjuk ismertetésére, 
hangsúlyozták, hogy

a tandíjemelés elleni közéleti 
harc keretében különböző he­
lyeken tiltakozógyüléseket tar­
tanak.

és más főiskolák diákszövetsé­
gével összehangolva további lé­
pések foganatosítását is mérle­
gelik.

Cvi Ron, a diákszövetség el­
nöke azzal vádolta Áháron Jád- 
lin közoktatásügyi minisztert, 
hogy Ígéretét megszegve a főis­
kolák vezetőségeire hárította a 
tandijak összegének megállapítá­
sát, jóllehet, elkötelezte magát 
arra. hogy ez év őszétől kezdve 
progresszív tandíjrendszer lesz a 
főiskolákon, ami figyelembe ve­
szi az egyetemi hallgatók szociá­
lis helyzetét is.

fizetni.
Megjegyezték egyébként a diá­

kok, hogy a tel-avivi egyetem 
50 millió fontos deficitjének ter­
heit nem lehet kizárólag a főis­
kola hallgatóira hárítani, és a 
megoldás, hogy módosítják az ok 
tatási rendszert és lehetővé teszik, 
hogy a diákok három év helyett 
két év alatt fejezzék be az első 
akadémiai cím megszerzésére irá­
nyuló tanulmányokat, ugyan ak-

pénzügyi nehézségek ellenére a 
tel-avivi egyetemen szembeötlő 
pazarlás folyik, amit az is bi­
zonyít, hogy

az idén az előadói kar 110 tag­
ja ntazik egyévi fizetett külföldi 
szabadságra, ami önmagában 
vére 17 millió fontos kiadással 
terheli az intézet büdzséjét.
A tegnapi sajtóértekezlettel 

egyidöben tüntetés is volt az új­
ságírók tel-avivi székháza, a Bét 
Szokolov előtt, s annak során 
koporsót helyeztek el az újság­
írók székházának lépcsőjén, ame­
lyen ez volt a felirat: „Itt nyűg­kor pedig a főiskola jelentős költ 

ségvetési megtakarításokat eszkö- j szik az izráeli felsőoktatás. Ha. 
zöl. A diákok szerint a súlyos í lálának oka a tandíjemelés..

hány más szóvivője felhívták az 
újságírók figyelmét arra is, hogy 
eddig 2700 font volt a tandíj, 
de az egyetem úgy határozott, 
hogy ötezer fontra emeli ezt az 
összeget az új tanévben. Ez azt 
jelenti, hogy

85 — 140 százalékos emelést 
akarnak végrehajtani, ami a 
diákok szerint indokolatlan

Bárám munkaügyi miniszter:

z öregségi járadék megadóztatása

izráeli—német közös szakszervezeti szeminárium

„E6YK0R1 NÁCIK NEM TÖLTHETNEK BE 
KÖZÉLETI FUNKCIÓT"

— mondották a nyugatnémet szakszervezet ifjúsági dele­
gátusai — Küzdenek egy volt náci kinevezése ellen a 

hamburgi bíróság élőkévé
ti vezetők elsőrendű fontosságot 
tulajdonítanak a következetes an­
tifasiszta küzdelemnek és fellép-

Ma nyílik meg Etáiban, a Ki- 
buc Hámöuchád ideológiai köz-

A diákszövetség elnöke és né- pontjában az a szeminárium, me­
lyet nyugat-németországi '*

rosban lévő 650 fűszerüzlet kö­
zül 530 sztrájkolt és Jeruzsálem­
ben is viszonylag igen kevés fű­
szerüzlet nyitott ki. Azok, akik 
nem csatlakozták a sztrájkhoz,

dával szemben;
-Y- Jaffa — Bát Jám határá­

nál, a Hámáchrozet utcánál;
46 Jaffa — Gán Támár;
46 Sdérot Jeruzsálem — a to- 

a főváros központjától távollévő j ronyépület mellett, 
lakónegyedekében és Kelet Jeru-j A szupermarketek és az áruhá- 
zsálemben szolgálták ki a közön-; zak, amelyek a sztrájk ideje niszter 
séget. alatt este 9-ig tartanak nyitva, a Nemzeti

Ifjúsági női kosárlabdázóink súlyos 
vereséget szenvedtek Csehszlovákiától

Izráel ifjúsági női kosárlab- ] tott számára, és végül a küldött- 
dázói. akik csak nagy nehézsé- ség 17 tagja négy szállodai szó- i 
gek árán, az utolsó pillanatban bábán, összezsúfolódva

A miniszter szerint a 300 ezer nyugdíjasnak 
legfeljebb tíz százaléka esik adóköteles ka­

tegóriába
Mose Bárám munkaügyi mi-,mélyek amúgy is adómentességet 

aki hivatalból ellenőrzi jélveznek, tehát, indokolatlan, hogy 
Társadalombiztosító az öregségi járadék folyósításá-

1 Ezeknek a jelentős része is 
azonban lényegesen kevesebb 
adót kell fizessen, mint aineny- 
nyit a pénzügyminisztériumi 
tervek szerint a nyugdíjból — 
annak folyósítása előtt levon­
nának.
Mindebből az következik, hogy 

ha megvalósítják a pénzügymi­
nisztérium tervét s minden nyug­
díjastól levonnak adót is, úgy 
szükséges lesz egy jelentős ré-

Jntézet tevékenységét, tegnap be­
jelentette, hogy a leghatározot­
tabban ellenzi az öregségi nyug­
díj megadóztatását, amint azt hír 
szerint a pénzügyminisztérium jö­
vedelmi adóhivatal tervezi.

A miniszter a hivatala dolgo-
töltötte zóival lefolyt találkozón tette ezt 

kapták meg a lengyel beutazási az éjszakát. la kijelentést és ezzel reagált a
vízumot, a Szczeczinben folyó; Másnap reggel a lányok több különböző sajtójelentésekre eb-
Európa - bajnokságra, az első mint öt órán át állva utaztak 
mérkőzésen súlyos, 96:36 ará-s Varsótól Szczeczinig és végül 
nvu vereséget szenvedtek a cseh' még boldogok voltak, hogy egy- 
válogatottól. A félidőben még általán kaptak vonatjegyet. Ere- 
..tűrhető”, 59:28 volt az ered-ídetileg repülőgépen akartak utaz 
mér,-y, szünet után azonban kiüt ni, de Varsóban kiderült, hogy 
között az izráeli lányok fáradt­
sága, akik a bajnokság megkez­
dése előtti órákban öt és fél 
órán át állva utaztak a vona­
ton. A lányok szerdán reggel in 
dúltak el Te] Avivból Bukarest­
be. ott megkapták a lengyel ví­
zumot, majd Bécsbe folytatták 
útjukat és végül a lengyel fő­
városban háltak. Kiderült azon- Skóciát, 
ban. hogy Varsóban nem rezer­
váltak szobát az izráeli váloga-

ben az ügyben. Bárám hangsú­
lyozta. hogy

az öregségi járadékokból való 
közvetlen adólevonás (nikuj bá- 
piákor) „igazságtalan és nem 
megvalósítható”.

a szczeczini repülőtér tatarozás; Ezzel kapcsolatban elmagyaráz- 
miatt zárva van. ta a munkaügyi miniszter, hogy

jelenleg mintegy 300 ezer sze- 
A cseh lányok egyébként ma- mély kap öregségi járadékot a 

gas. 81:25 arányú győzelmet \ Nemzeti Társadalombiztosító In- 
arattak Svédország felett is és j tézettől. Ezeknek a fele jogosult 
igy bekerültek a döntőbe. A pár j szociális segélyre is. Ezt azok a 
huzamos csoportokban Jugoszlá-i koros személyek kapják, akiknek 
via 100:29 arányban legyőzte ja Társadalombiztosító nyugdíján 

Spanyolország pedig!kívül szinte nincs semmi más jö- 
83:48 eredménnyel a svájci vá- védelmük. Nyilvánvaló, hogy

val egyidöben levonjanak tőlük 
adót.

A Nemzeti Társadalombiztosí­
tó Intézet szakértőinek vizsgálata 
ezt is bebizonyította — folytatta 
Bárám —, hogy az öregek má­
sik fele körében, szintén jelentős 
azoknak a száma, akiknek jöve­
delme alacsony, de ennek ellené-

es iz­
raeli fiatal szakszervezeti vezetők 
számára rendeznek, hogy a fa­
sizmus hatalomrakerülésének tör­
ténetét, illetve a neonáci mozga­
lom elleni harc módozatait tár­
gyalják meg.

Nyugat Németországból tizen­
hét szakszervezeti vezető érkezett 
a szemináriumra. Izráelből hu­
szonegyen vesznek részt.

Walter Haas, a nyugat-német­
országi szakszervezeti mozgalom 
ifjúsági tagozatának főtitkára és 
Günther Brüll professzor, a ha- 
geni egyetem tanára tegnap kö­
zölték a sajtóval, hogy a fiatal 
nyugat-németországi szakszerveze

nek minden olyan jelenség ellen, 
mint például a náci-múltú bíró 
tervezett kinevezése a hamburgi 
bíróság elnökévé.

Azt is elmondták, hogy fel­
fogásuk szerint náci múltú em­
ber, vagy olyan valaki, aki ma 
náci elveket vall, nem tölthet be 
közfunkciót Nyugat Németország 
ban és mindent elkövetnek, hogy 
ezt az elvet érvényesítsék.

A szeminárium résztvevői meg­
ismerkednek majd a munkásmoz­
galom nagy zsidó gondolkodói­
nak életművével és alkalmuk lesz 
a hazai szakszervezeti mozgalom 
intézményeinek tanulmányozásá­
ra is.

IZBÄELI—FFSÄI0IÄ TELEVÍZIÓS 
KOPRODUKCIÓ

26 részből álló bibliai sorozat készül
Az izráeli és a francia tévé] Az együttműködés első fázisá- 

vezetői között megállapodás jött ban a forgatókönyvek előkészíté- 
létre egy koprodukcióról, amely-:sére kerül sor, s ezt a munkát 
nek keretében 26 részből álló bib- ] izráeli szakemberek végzik. A 
liai sorozat készül. A francia té jövő év tavaszán kezdik forgat- 

szüknek visszafizetni ezt az adót. vé második műsorcsatornája köz- ni a sorozatot és bemutatás«
Jelenleg azonban nincs megfele­
lő apparátus, amely a nyugdíj­
ból levont adó visszatérítéséről 
gondoskodjék.

Mose Bárám kifejtette, hogy a 
Nemzeti Társadalombiztosító In­
tézetnek nincs módjában megái-1

vetíti majd a sorozatot. i 1978 elején kerül sor.

, , , zül ki esik adókötelezettség alá.
re - jóllehet jogosultak erre - £z a jövedelmi adóhivatal fcI.

lapítani, hogy a nyugdíjasok kö- egysége lövészversenyt rendezett
tegnap Pálmáchimban a kerület

LÖVISZVERSENY A TEL-AVIVI 
REHDŐRKERULETBEN

A tel-avivi rendőrkerület hét

logatottat. ilyen jövedelmű kategóriájú sze-

rprrmmmmmnmmmmmrmmmrmmmmmnmmmmmnmmmm» 
1

MONDIAL 2000«
DERECH PETÁCH-TIKVA 9, TEL-AVIV (AZ AMCORRAL SZEMBEN) 
TELEFON: 624901

5 Tűzhelyek

i

VISSZA RÉM TÉPŐ ALKALOM!
46 Mosógépek 46 
Zenith 46 Shavit

Konkurrenciamentes árakon: televíziók 46 Stereo felszerelések 
* Mixerek 46 Kályhák stb. Amcor 46 Metz 46 

46 Ranco 46 Peer 46 stb.
Értéktöbblet-adó (Mász Érech Muszáf) üzletünk terhére.
„AMCOR” frizsiderek minden nagyságban, új modellek beleértve 19 (490 L.) 
és New-Frost 2000 azonnali szállításra. Raktárunkban „TADIRÁN” és „GE­
NERAL ELECTOIC” frizsiderek.

»MONDIAL 2000« FRÉDI MARCUSOHN
EJ OLÉK LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSA VOLT ÉS MARADT.
szállításig vállaljuk a vásárolt áru raktározását.
SZÍVESEN ÁLLUNK RENDELKEZÉSÉRE INFORMÁCIÓVAL. AZ ÜZLET 
NYITVA: REGGEL 8-TÓL ESTE 7-IG.

nem igényelnek szociális juttatá­
sokat.

— Igazságtalanság lenne te­
hát ezeknek az öregeknek a nyug­
díjából még adót is levonni — 
fejtette ki álláspontját a munka­
ügyi miniszter, aki arra a követ­
keztetésre jutott, hogy a nyug­
díjasok közül legfeljebb tíz száza­
lék esik olyan jövedelmi kategó­
riába, amely már adófizetést tesz 
kötelezővé.

adata, amely most amúgy is reor­
ganizációban van és arra törek­
szik, hogy minden állampolgár­
nak aktája és adókivetése legyen.

Ha majd a jövedelmi adóhiva­
tal átszervezi apparátusát, úgy 
lehetőség lesz arra is, hogy 
megállapítsák, kik azok a nyug­
díjasok, akiktől adót kell be­
bújtam

— fejezte be nyilatkozatát Bárám 
munkaügyi miniszter.

parancsnokának serlegéért. — A 
Dán körzet céllövői nyerték meg 
a serleget. Mose Tiomkin rendőr- 
tábornok, a tel-avivi kerület he­
lyettes parancsnoka azt mondta 
ünnepi beszédében a serleg át­
adásakor, hogy a rendőr egyik

Első alkalommal Jeruzsálemben

JÖVŐ HÉTEN TARTJÁK A DIVÄTHETET
Ez alkalommal 80 izráeli cég mutatja be termékeit — 
A hazai textilipar 63 ezer munkást foglalkoztat és tavaly! 

169 millió dollár értékben exportált
Tegnap délelőtt sajtófogadás térium államtitkára közölte,

hogy főként az Európai Közös­
piac országaiból, Angliából, Bel­
giumból. Hollandiából, Francia- 
országból, Nyugat-Németország->

LIZ TAYLOR 
A HÉTEN ÉRKEZIK
Elizabeth Taylor néhány nap 

múlva Izraelbe érkezik. Láto­
gatása magánjellegű és azzal a 
készülő filmmel kapcsolatos, a-

fontos segítőeszköze a lőfegyver, 
tehát nagyon fontos, hogy tud­
jon bánni azzal.

Miután valamennyi rendőrke­
rületben lebonyolítják a lövész­
versenyt, rövidesen megrendezik 
az országos döntőt, ahol Rozolio 
főkapitány kupája lesz a díj. — 
Ezen a lövészversenyen a határ­
őrség és a polgárőrség legjobb 
céllövői is részt vesznek.

volt a jeruzsálemi Hilton hotel 
különtermében abból az alka­
lomból, hogy jövő héten, au­
gusztus 23-án nyílik a három 
napos tizenharmadik Izráeli Di- ból, továbbá a skandináv orszá-1
vathét, amelyet először rendez­
nek nyáron és első alkalommal 
— a fővárosban.

Teddy Kollek jeruzsálemi pol 
gármester is megjelent a sajtó- 
fogadáson és kijelentette, hogy 
az export fejlesztése és Jeruzsá-

gokból jön sok bevásárló a di- j 
vathétre, jóllehet amerikai, ka­
nadai, dél-afrikai és ausztráliai 
vevők is bejelentették a részvé­
telüket.

Jelenleg — mondotta az ál­
lem főváros-jellegének tüntető | lamtitkár — 63 ezer munkást 
módon való kidomboritása szem foglalkoztat a hazai textilipar, 
pontjából nagy jelentőségűnek amelynek exporttevékenysége 
értékeli a divathetet és sok si-! egyre nagyobb. 1975 folyamán 
kert kíván valamennyi részivé- az izráeli divatipar 169 millió

dollár értékű árut exportált. Az

RABLÓTÁMADÁS
TEL-AVIVBAN

A rendőrség csak tegnap hoz­
ta nyilvánosságra, hogy szom­
bat este ismeretlen tettesek rab­
lótámadást hajtottak végre Tel 
Avivban, az Alijja utca 60. szá­
mú ház egyik lakásában.

A rablók egyike bekopogott 
a lakás tulajdonosához, akit ne­
vén szólított. A lakás tulajdono­
sa gyanútlanul ajtót nyitott, mi­
re két rabló nyomult a lakásba. 
Az egyiknél revolver volt, a 
másik kést fogott reá. Ékszere­
ket, készpénzt és néhány elektro 
mos készüléket vittek magukkal.

A rendőrség nyomoz.

6. 1976. VIII. 17

Nyolcvan izráeli gyáros vesz idén nagyobb lesz az export, a- 
részt termékeivel a divathét ese-jmit az is mutat, hogy 1976 első 
ményein. Ezek közül tizenöten!öt hónapjában 26 százalékkal 
első alkalommal. | növekedett az elmúlt év ugyan-

Dr. Mose Mandelbaum, a ke-' azon időszakával összehason- 
reskedelem- és iparügyi minisz-1 Híva.

melynek forgatására a közeljö­
vőben kerül sor és ő alakítja a 
főszerepét. A film egy részét 
Izraelben forgatják.

Elimelech Rimáit Kneszet-kép 
viselő ezüstboritásu bibliát vitt 
tegnap Bécsbe és azzal a meg­
bízatással adta át ott az El-Ál 
bécsi igazgatójának, hogy jut­
tassa el Elizabeth Taylorhoz. 
aki jelenleg az osztrák főváros­
ban tartózkodik és néhány nap­
pal ezelőtt a bécsi zsidó közös­
ség vendége volt. <
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